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CÍMLAPSZTORI
Kedves Olvasóink!
A címlapon látható fotót Molnár Imre Balázs 
készítette a tél csendjében megörökített Halász 
Móricz-kúriáról, és ahogyan olvashatják 
Valentyik Ferenc helytörténész írásából, idén 
205 éve áll ez az impozáns épület.

„205 éve, 1821-ben építették meg gyóni Ha-
lász Péter és Bottyán Katalin leszármazottai a 
Halász Móricz-kúriát. A szabadon álló, nagyvo-
nalú klasszicista épület – kocsifelhajtóval és pin-
ceszinttel – a hazai kisnemesi építkezés legjobb 
példáinak egyike. Valaha több hektáros park 
vette körül, melyben gazdasági épületek is áll-
tak. Névadó tulajdonosa Dabasi Halász Móricz 
(1879–1938) országgyűlési képviselő, aki széles
körű közéleti tevékenységet folytatott várme-
gyei szinten és a református egyházban is.”

Az új év és a január rég nem látott hómennyiség-
gel lepett meg bennünket. Láttuk az előrejelzés-
ből, hogy havazás várható, de gondolom sokan 
úgy voltak vele – ahogyan én is –, a hó hamar 
elolvad, nem lesz ebből igazi tél. Gyerekkorunk 
téli képei már csak az emlékeinkben élnek, a 
húsz év alatti ifjúság pedig még nem tapasztalt 
napokig tartó havazást, nem szánkózhatott, 
nem vívott hócsatát. Ez most megadatott, újra 
kicsit gyerekek lehettünk. 
Azonban nem tudok szó nélkül elmenni bizo-
nyos történések mellett, ki kell írnom magam-
ból. Az elmúlt hetekben nem a hó és nem a tél 
volt a probléma. Nem történt természeti kataszt-
rófa, mégis nagyon sokan úgy reagáltak, mintha 
összeomlott volna a világ és nincs tovább. Miért 
vagyunk tele indulattal? Miért nem vagyunk 
türelmesebbek? Miért gondoljuk, hogy mindig, 
minden azonnal van? Miért nem alkalmazko-
dunk jobban? Nem szeretnék senkit megbánta-
ni és tudjuk, hogy akinek nem inge… De kérek 
minden olvasót, hogy álljon meg pár percre el-
gondolkodni ezeken a kérdéseken és az elmúlt 
hetek történésein. A hó elolvad, a tél elmúlik, de 
mi itt maradunk egymásnak, és egyáltalán nem 
mindegy, hogy milyen közösségként…

� ▲ A szerkesztőség

ÚJÉVI KÖSZÖNTŐ – 2026
A harmadik évezred első negyedszázadát magunk mögött hagyva egy új 
esztendő kezdődött.

Vigyük magunkkal a karácsony szeretetét, a jó emberi kapcsolatokra 
egész évben szükségünk lesz. Fontos, hogy az új feladataink, céljaink meg-
valósításának útján a kihívásokkal szemben mindig testvéri szeretetben és 
barátságban éljük meg a mindennapokat.

Kívánom, hogy 2026 teljen a testvériség jegyében, és remélem, hogy 
kis társadalmunkban az emberi kapcsolatainkat a baráti egyetértés, a tár-
sadalmi barátság szövi át!

▲ Kőszegi Zoltán
polgármester
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A magyar kultúra napját 1989 óta ünne-
peljük meg január 22-én, annak emlékére, 
hogy – a kézirat tanúsága szerint – Kölcsey 
Ferenc 1823-ban ezen a napon tisztázta 
le a Himnusz kéziratát. Az évfordulóval 
kapcsolatos rendezvények alkalmat ad-
nak arra, hogy nagyobb figyelmet szentel-

jünk évezredes hagyományainknak, gyöke-
reinknek, nemzeti tudatunk erősítésének.

Dabason január 22-én a Kossuth Ház 
Galéria és Kerekes László Alkotóházban 
tartottuk az ünnepi megemlékezést, ahol 
köszöntőt Feldman László alpolgármester 
mondott, az ünnepi beszédet Móczár Gá-

bortól, a Nemzeti Örökség Intézete főigaz-
gatójától hallhattuk. A műsorban Kobály 
Éva és Szaller István komolyzenei összeállí-
tását hallgatták meg a jelenlevők. Ezt köve-
tően átadták a Dabas Kultúrájáért Karacsné 
Takács Éva-díjat, melyet a Fiatal Műemlék-
védők Egyesülete vehetett át.  	 ▲ M.A.

Dabas Város Önkormányzata a 2026. év-
ben a Dabas Kultúrájáért Karacsné Takács 
Éva-díjat a Fiatal Műemlékvédők Egyesü-
letének adományozta.

A dabasi székhelyű szervezet 2008-ban 
alakult meg – kezdetben 12 egyetemista 
részvételével – azzal a céllal, hogy Magyar-
ország rejtett építészeti értékeit felkutassa, 
dokumentálja és védelem alá helyezést kez-
deményezzen. Jelentős munkát végeztek a 
város építészeti értékleltárának elkészítése 
során, amelynek eredményeként a képvi-
selő-testület később 13 épületet helyi vé-
delem alá helyezett. Az elmúlt 15 évben 
mintegy 100 érték kapott helyi védettséget. 
A Reszely Imre védési javaslat alapján, a 
városközpontban a Kulturális-negyed, a 
gyóni városrészben a Luther-negyed kapott 
területi védelmet. Szakmai igényességgel 
dolgoztak az örökségvédelmi  Halász prog-
ramon, amelyben helyszínrajzok, alapraj-
zok, homlokzati és részletrajzok,  fotódo-

kumentálások készültek. Nemcsak helyben, 
hanem országos viszonylatban is tevékeny-
kednek: a főváros belvárosáról készítettek 
védési javaslatot a Kulturális Örökségvé-
delmi Hivatal felé. 

Régóta aktív résztvevői a város kul-
turális közösségének, a szervezet egyike 
azoknak a civil közösségeknek, amelyek-
kel a város évek óta kölcsönösen támogató, 
együttműködő kapcsolatot tart fenn.

Az Egyesület kezdeményezésére a Gom-
bay–Dinnyés-kúria felújításával és átala-
kításával olyan helytörténeti kiállító- és 
bemutatótér jött létre, amelyben a város 
múltjára, épített örökségére emlékező do-
kumentumok, makettek, tablók és archív 
fényképek gyűjteménye, valamint egy 19. 
századot reprezentáló enteriőr-szoba kapott 
helyet. Ezzel nem pusztán az épület fizikai 
állapota újult meg, hanem a kúria funkció-
ja is átalakult: élő, közösségi–kulturális tér 
lett, ahol a lakosság közvetlen közelről is 

megismerheti Dabas építészeti és helytör-
téneti örökségét. 

Munkájuk elismeréseként a legnagyobb 
nemzetközi műemlékvédelmi szervezet, 
az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottsága 

„Példaadó Műemlékgondozásért Díj”-jal 
tüntette ki őket. Az, hogy egy fiatal civil 
szervezet és az önkormányzat összefogásá-
val sikerült megmenteni, rendbehozni és 
új funkcióval ellátni egy értékes történeti 
épületet, jól szemlélteti, hogy a civil kez-
deményezés, közösségi akarattal, hivatalos 
támogatással sikeres örökségvédelemmé 
válhat. Ez a fajta együttműködés példa 
lehet más települések, civil szervezetek és 
önkormányzatok számára is. 

Az egyesület elnöke 2008 óta Kecskemé-
ti Norbert, aki a dabasi településképért és 
építészeti értékekért felelős referens. Tagjai 
közül fontos kiemelni Antal Anita munká-
ját, aki a nyári építészeti felmérő táborok 
fáradhatatlan segítője, valamint Tillinger 
Ádámot, aki aprólékos, precíz munkával el-
készítette az összes védett épület makettjét. 

A díj odaítélése nem csupán egy elisme-
rés, hanem üzenet is:

értékeljük és támogatjuk azokat  
a kezdeményezéseket, amelyek a 
város épített örökségét, helytörté-
netét, közösségi identitását őrzik és 
tovább örökítik.

MAGYAR KULTÚRA NAPJA
Ünnepi megemlékezés

Fiatal Műemlékvédők Egyesülete

(fotók: Molnár Imre Balázs)

(fotók: Molnár Imre Balázs)
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Igazi adventi csodának lehettek részesei 
mindazok, akik ott voltak az I. Dabasi 
Fénytraktoros Felvonuláson, ahol 105 fel-
díszített, kivilágított jármű vonult végig a 
városon. Az esemény nemcsak látványá-
ban volt különleges, hanem a mögötte álló 
közösségi összefogás erejében is páratlan. 
A  szervezők és résztvevők egyaránt hatal-
mas lelkesedéssel készültek az alkalomra. 
A felvonulók mellett sokan járultak hozzá 
a rendezvény sikeréhez házi süteményekkel, 
zsíros kenyérrel és meleg teával. A közössé-
gi vendéglátás meghitt hangulatot terem-
tett, amely tovább erősítette az élményt.

A felvonulást Kajdácsi Józsefné, „Eta 
néni” vezette családjával együtt, kivilágí-
tott autójával. Eta néni lányával, Etelkával 

alkotta a zsűrit is, akik a legszebben kivi-
lágított és feldíszített járműveket díjazták. 
A kreativitás, az ötletgazdagság és az ünne-
pi hangulat minden egyes járművön vis�-
szaköszönt. Az útvonal mentén tömegek 
várták a felvonulást. A közeledő járműve-
ket hangos kürt- és dudaszó jelezte, a lát-
vány pedig szemmel láthatóan mindenkit 
magával ragadott. Gyerekek és felnőttek 
egyaránt gyermeki mosollyal figyelték a 
fényárban úszó menetet. Sokan megálltak 
az utcán, az autósok félreálltak, kiszálltak 
járműveikből, hogy videót és fényképeket 
készítsenek erről az egyedülálló esemény-
ről. Ezúton szeretnénk megköszönni a ren-
dőrség munkáját is, akik biztosították az 
útvonalat.

A felvonuláson rendkívül sokféle jármű 
vett részt: traktorok, kamionok, teherau-
tók, személyautók, quadok sorakoztak fel 
egymás mögött, mind ünnepi díszben. 
A látvány valóban különleges volt – sokak 
szerint ilyet még soha nem láttak Daba-
son. Az I. Dabasi Fénytraktoros Felvonu-
lás egyértelműen bebizonyította, hogy a 
város közössége képes összefogni, alkotni 
és örömet szerezni egymásnak. Egy este 
erejéig Dabas nemcsak fényben úszott, 
hanem a szívekben is ragyogott. A szerve-
zők ezúton is köszönik mindenkinek, aki 
részt vett, segített, sütött, díszített vagy 
egyszerűen csak ott volt és együtt ünne-
pelt. Ez az este valódi karácsonyi csodává 
vált.	 ▲ Boross Ágnes

FÉNYBE BORULT DABAS 
közösségi csoda az első Fénytraktoros Felvonuláson

(fotó: Garajszki Richárd)

December 7-én tartottuk meg karácsony-
váró rendezvényünket – fantasztikus ér-
zés volt látni, hogy milyen sokan eljöttek. 
A  Sári Zarándokház és a Sári Szlovák 
Önkormányzat szervezésében valósítottuk 
meg a programot, amely iránt a vártnál is 
többen érdeklődtek.

Kicsiknek és nagyoknak egyaránt szer-
veztünk kézműves foglalkozást. A gyerekek 
(és a kreatív felnőttek is!) lelkesen színez-

tek, ragasztottak, vágtak, ünnepi hangu-
latban készítve saját karácsonyi apróságai-
kat. Szebbnél szebb asztaldíszek, karkötők 
és hóemberek készültek, igazi alkotókedv 
uralkodott a teremben. A kisebbeknek meg
lepetésként arcfestéssel készültünk, amely 
által mosolygó tündérekké, pillangókká 
vagy szuperhősökké változtak. A  legesleg-
kisebb vendégekre is gondoltunk, ők egy 
biztonságos és kényelmes gyereksarokban 

játszhattak, amíg a szülők körülnéztek vagy 
segítették nagyobb gyerkőceiket.

A délután fő eseménye a „Mese-mese 
mátka” pályázatunk által megjelentetett 
kétnyelvű „Sári lakodalmas” című kiad
ványunk bemutatója volt. Ezt követően 
pedig a Mandula Színház előadása fokozta 
a hangulatot. Elhozták nekünk a „Mikulás 
csengője” című darabot, amely mindenkit 
elvarázsolt. A  nevetés és a taps közepet-
te tökéletesen ráhangolódtunk a közelgő 
ünnepre.

Szerény vendéglátással is készültünk, 
ahol a finomságok és forró italok mellett 
vendégeink beszélgethettek, megoszthatták 
élményeiket. Rendkívül örülök, hogy ilyen 
sikeres volt az esemény. Az, hogy ennyien ér-
deklődtek a program iránt, megerősít min-
ket abban, hogy a közösségi programoknak 
van létjogosultságuk, és az emberek szívesen 
készülnek együtt a karácsonyra. Igazi, szív-
melengető élmény volt mindannyiunknak!

▲ Majoros Annamária

KARÁCSONYVÁRÓ DÉLUTÁN A SÁRI ZARÁNDOKHÁZBAN
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Az adventi időszak is mozgalmas volt a Ba-
zsalicska Citeracsoport és a Dabasi Dalkör 
számára. Mindkét csapat november 30-
án, advent első vasárnapján Oroszlányba 
utazott, ahol egy Adventi Koncerten éne-
keltünk. Karácsonyi és adventi dallamok 
szólaltak meg a színpadon. A koncert után 
lehetőségünk volt még az ünnepi forgatag-
ban is részt venni, forralt borral, forró cso-
koládéval és kürtőskaláccsal zártuk le ezt a 
csodás napot.

A Dalkör minden évben meglátogatja 
az időseket. December 3-án az Átrium 
Idősek Otthonában jártunk, ahol karácso-
nyi dalokat énekeltünk. De nemcsak mi, 
hanem az otthon lakói is. Ilyenkor úgy 
készülünk, hogy közös éneklésre is legyen 
lehetőség, hiszen tudjuk, hogy nagyon 
szeretnek dalolni. Saját készítésű mézes-
kaláccsal leptek meg bennünket. Ezeken 
az alkalmakon mindig megtapasztaljuk, 
milyen fontos a zene gyógyító ereje.

December 9-én tartottuk Gyónon az 
idei utolsó próbánkat. Meghitt hangulat-
ban telt ez a délután. Visszaemlékeztünk 
az év eseményeire versenyeire, fellépésire. 
Arra koccintottunk, hogy legalább ilyen 
legyen a következő év is. December 14-én, 
ezüstvasárnap a Dalkörrel a Gyóni Evangé-

likus Templomban jártunk, ahol az adventi 
istentisztelet zárásaként elénekelhettük két 
karácsonyi összeállításunkat. December 
16-án tartottuk a Bazsalicskások utolsó ös�-
szejövetelét. Rendhagyó módon egy ünnepi 
asztalnál zártuk ezt az évet, ahol nagyon jó 

volt egy kicsit megállni, elcsendesedni. Egy 
finom vacsora mellett beszélgettünk, emlé-
keztünk. Ezekkel az eseményekkel zárta a 
két csoport a 2025-ös évet.

▲ Pavella Krisztina 
művészeti vezető

„MENNYBŐL ALÁSZÁLLOTT ÚR ANGYALA…”

Ismét különleges ünnepi arculattal vártuk a 
kúriába látogatókat. A papírkarácsony után, 
2025-ben újabb kreatív ötletként valósult 
meg a horgolt karácsony, amely egyszerre 
idézte a régi idők hangulatát és a közösségi 
összefogás erejét.

A karácsonyi dekorációhoz 26 dabasi 
hölgy csatlakozott, akik féltve őrzött vagy 
újonnan készített horgolt kézimunkáikat 
ajánlották fel. Régi terítők, csipkék és díszek 
érkeztek, amelyek mind egy-egy történetet, 
emléket hordoztak. Ezekből az aprólékos 
munkákkal készült alkotásokból született 
meg az a különleges ünnepi látványvilág, 
amely az épület öt termét töltötte be szere-
tettel. A horgolások nem csupán díszítőelem-
ként jelentek meg, hanem a teljes enteriőr 
részeivé váltak. Csipkék öltöztették ünnep-
lőbe a fenyőfákat, képek és asztaldekorációk 
készültek belőlük, falikárpitokra rögzítve 
önálló csipkekiállítás is helyet kapott, festő-
vászonra feszítve, átvilágítva kaptak új szere-
pet a minták, üvegvázákra terítve, égősorral 

megvilágítva teremtettek különleges fény-
hatást. Az épület belső harmonikus ünnepi 
világot alkotott, ahol a kézimunka hagyo-
mánya, az otthonosság érzése és a karácsony 
csendes szépsége találkozott. A  látogatók 
nem csupán dekorációt láthattak, hanem egy 
közösség gondoskodását és alkotóerejét is.

Köszönet illeti mindazokat a támoga-
tókat és felajánlókat, akik horgolásaikkal 
hozzájárultak ahhoz, hogy ez az egyedülálló, 
szeretettel átszőtt karácsonyi díszítés megva-
lósulhasson a Halász Móricz-kúriában: 

 Bábel Melinda, Balázs Zsigmondné, Czeg-
lédi Jánosné, Csete Antalné, Deák Ferencné, 
Deák Róza, Faragó Sándorné, Gubicza Jánosné, 
Havasi Lászlóné, Illy Noémi, Kajliné Ludányi 
Margit, Kmetyó Julianna, Kosztolányi Ferenc-
né, Kovács Ferencné, Majeczki Erzsébet, Molnár 
Dezsőné, Molnár Miklósné, Pálinkásné Balázs 
Tünde, Rajsné Jeszenszky Mária, Roicsik Lász-
lóné, Sárdi Irén, Sikari Mária, Szabó József Já-
nosné, Szilágyhegyi Jánosné, Vörös Anikó, Zsíros 
Józsefné	 ▲ Margitka és Tünde

HORGOLT KARÁCSONY a Halász Móricz-kúriában

(fotó: Prauda Miklós)
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Évfordulóink  
a 21. század krónikájából
15 éve, 2011. január 13-án, a Don-kanyar 
áldozatainak emléknapján, sokévnyi gyűj-
tés és előkészület után avattuk fel a dabasi 
második világháborús emlékművet, me-
lyet Ligetvári István építész terve alapján 
Pataki Miklós szobrászművész alkotott. 
A mementó több tucatnyi névsorával a had-
mozdulatok katonai és civil áldozatainak, 
az elhurcolt és meggyilkolt dabasi zsidó 
honfitársainknak is méltó emléket állít.

▲ Valentyik Ferenc

TISZTELGÉS A DONI HŐSÖK ELŐTT
Doni emléktúra a hősök tiszteletére 

Csendben és tisztelettel emlékeztünk a 
doni katasztrófa áldozataira. Az emléktú-
rán Papst József és a Dabasi Honvédtüzér 
Alapítvány bajtársai, a Történelmi Vitézi 
Rend tagjai, valamint a Táncsics Mihály 
Gimnázium diákjai közösen hajtottak fe-
jet hőseink emléke előtt.

Pásztor Gergely igazgató úr rendhagyó 
történelemórája segített abban, hogy a fi-
atalok emberi sorsokon keresztül értsék 
meg a múlt tragédiáját.

A Don-kanyar, ahol több mint 150 
ezer magyar katona halt meg vagy sebe-
sült meg, ma ismét háború sújtotta terü-
let. Ez fájdalmas figyelmeztetés mindan�-
nyiunk számára: a történelem nem lezárt 
könyv. Hiszünk abban, hogy csak a béke 
és a tűzszünet lehet megoldás, mert az 
emberélet mindig, minden korban szent. 

Emlékezni kötelesség, az emberi élet 
tisztelete pedig örök.

▲ Feldman László
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2026. január 4-én újévi koncert dal-
lamai csendültek fel a Kossuth Mű-
velődési Központ nagytermének falai 
között. Az új esztendő első napjai 
mindig a remény, a megújulás és az 
összetartozás időszakát jelentik. Ez 
az újévköszöntő méltó keretet adott 
az évkezdet közös megünnepléséhez. 
A színpadon a magyar jazzélet egyik 
legnépszerűbb együttese, a Kos-
suth-díjas Hot Jazz Band lépett fel, 
akikhez erre az alkalomra csatlako-
zott Kozma Orsi énekesnő.

A zenekar immár több mint há-
rom évtizede képviseli magas szín-
vonalon a két világháború közötti 

időszak jazz- és swing-kultúráját, fel
elevenítve a múlt század első felének 
elegáns, mégis vidám hangulatát. A 
koncert nem csupán zenei élményt 
jelentett, egyszerre volt időutazás, 
ahol a múlt század eleganciája az új 
év reményével találkozott. Ezt hang-
súlyozta Kőszegi Zoltán polgármes-
ter úr is, aki a koncert végén ünnepi 
koccintásra invitálta a jelenlévőket.

A rendezvény a TOP_PLUSZ-
3.1.3-23-PT1-2024-00039 számú, 
Helyi humán fejlesztések Dabas vá-
rosában pályázat keretében valósult 
meg.

	 ▲ G. M.

ÚJÉVI KONCERT ALSÓDABASON

Kedvezményezett: Dabas Város Önkormányzata, Dabas, Szent István tér 1/B; 
E-mail: dabas@dabas.hu;
Projekt azonosítószáma: TOP_PLUSZ-3.1.3-23-PT1-2024-00039

(fotók: Molnár Imre Balázs)
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„A kultúra a mindennapi létezés  
minősége, ahogyan élünk,  
ahogy érdemes élni”

(Kerekes László)

Abban a megtiszteltetésben volt részünk, 
hogy intézményünk elismerő oklevelet ka-
pott.

Január 20-án az Országos Széche-
nyi Könyvtárban szakmai kitüntetéseket 
vehettek át a minőségfejlesztés területén 
jeleskedő közművelődési intézmények, ön-
kormányzatok és könyvtárak képviselői. 
A közművelődés területén a szakmai kivá-
lóság díjazottakat Novák Irén Kulturális 
és Innovációs Minisztérium művészetért 
és közösségi művelődésért felelős helyettes 
államtitkár, Vincze Máté közgyűjtemé-
nyekért és kulturális fejlesztésekért felelős 
helyettes államtitkár és Rózsa Dávid, az 
Országos Széchényi Könyvtár főigazgatója 
köszöntötte. A díjakat Novák Irén helyet-

tes államtitkár és Zánki-Tóth Enikő főosz-
tályvezető adta át. Elismerésben részesültek 
azon szervezetek, akik a közművelődési mi-
nőségfejlesztés elindulása óta eltelt 15 évben 
kimagasló eredményeket értek el a minő-
ségfejlesztési modell mindennapi gyakorlat-

ba történő beépítése során. Köszönjük min-
denkinek, aki részese a mi munkánknak. 
Büszkék vagyunk közösségeinkre, látogató-
inkra és együttműködő partnereinkre.

▲ A Kossuth Művelődési Központ 
munkatársai

Január 19-én értesültem arról, hogy sok 
szeretettel  várnak a Magyar Kultúra Napja 
Pest Vármegyei Gálájára, ahol kitüntetés-
ben fogok részesülni. Bővebb információt 
nem kaptam, így izgatottan készültem az 
eseményre.

Január 22-én a József Attila Színház 
színpadán vehettem át dr. Tarnai Richárd 
főispántól az elismerő oklevelet kiemel-
kedő szakmai tevékenységemért Hankó 
Balázs Kulturális és Innovációs miniszter 
aláírásával.

Fehér Anna Jászai Mari-díjas színésznő, 
érdemes művész olvasta fel a méltatásomat:

„Illy Noémi, a dabasi Halász Boldizsár 
Városi Könyvtár szakmai vezetője részére, a 
következetes munkájának példaértékű igé-
nyességéért, szervezettségéért és felelősségteljes 
gondolkodásért, a dabasi könyvtári ellátás 
érdekében végzett lelkiismeretes, kiemelkedő 
tevékenységének elismeréseként.”

A munkámat igyekszem a továbbiakban 
is ehhez méltóan folytatni.

Köszönöm kolléganőimnek a támoga-
tást és a munkájukat.

A Halász Boldizsár Városi Könyvtár ma-
radjon még sokáig a város ékszerdoboza.

▲ Illy Noémi

Örömmel láttuk, hogy ismét sokan talál-
ták inspirálónak, hogy pályázzanak. Na-
gyon szép művek érkeztek, a szokásosnál 
is több eseményhez illő darab értékelése 
hálás és örömteli feladat volt - éppen ezért 
nem volt könnyű kiválasztani, kié legyen 
a IX. Kórusok Téli Éjszakájának hivatalos 
záródala. A pályázat győztese tehát: Móricz 
Viola. Köszönjük Violának „Altató” című 
művét! 

Megkértük Violát, hogy mondjon pár 
szót magáról:

„Zeneszerzői világomat atmoszférikus, 
északi ihletésű hangzás jellemzi, melynek 
fókuszában a természetközpontúság és a 
letisztultság áll. Korai zenei tapasztalataim 
az énekhanghoz és a hegedűhöz kötődnek, 
így alkotásaimban gyakran alkalmazom a 
kórus és vonós apparátus különféle formá-
it. BA diplomámat a Liszt Ferenc Zenemű-
vészeti Egyetem alkalmazott zeneszerzés 
szakán szereztem Tornyai Péter és Bran-
denburg Ádám növendékeként; tanulmá-
nyaimat jelenleg ugyanitt, mesterszakon 

folytatom Bella Máté és Balázs Ádám osz-
tályában.”

▲ Forrás: Kórusok Téli Éjszakája, 
fotó: Wunderlich Márton)

MINISZTERI ELISMERÉS a magyar kultúra napja alkalmából
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A MAGYAR KULTÚRA SZOLGÁLATÁBAN

MÓRICZ VIOLA, A ZÁRÓDAL PÁLYÁZAT GYŐZTESE
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T TÉLI GONDOSKODÁS 
HÁZI KEDVENCEINKRŐL 
Ingyenes kutyaház-felajánlás 
Dabason
A téli időszak beköszöntével egyre gyakoribbak a tartós mínu-
szok, amelyek nemcsak számunkra, hanem a szabadban tartott 
háziállatok számára is komoly megterhelést jelentenek. Külö-
nösen fontos ilyenkor, hogy fokozott figyelmet fordítsunk ku-
tyáinkra és más kinti kedvenceinkre, hiszen az ő biztonságuk és 
jólléte kizárólag rajtunk múlik. A hideg időben alapvető, hogy 
az állatok számára megfelelő mennyiségű és minőségű táplálék 
álljon rendelkezésre, hiszen ilyenkor több energiát használnak 
fel a testhőmérsékletük fenntartásához. Ugyanilyen fontos a 
friss, nem befagyott ivóvíz biztosítása, amelyet szükség esetén 
naponta többször is cserélni kell.

A szabadban tartott kutyák esetében elengedhetetlen a jól 
szigetelt, huzatmentes kutyaház, amelyet vastag szalmával ér-
demes kibélelni. A szalma kiváló hőszigetelő, segít megőrizni 
az állat testmelegét a hideg éjszakák során. Amennyiben van rá 
lehetőség, a legbiztonságosabb megoldás az, ha az állatokat éj-
szakára fűtött helyiségbe, melléképületbe vagy más védett térbe 
engedjük be.

A tartós hideg különösen megterhelő azoknak az állatoknak, 
amelyek kevésbé védett körülmények között élnek, ezért ilyen-
kor még nagyobb jelentősége van a gondoskodásnak, a száraz 
fekhelynek és a megfelelő menedéknek.

Segítséget szeretnénk nyújtani azoknak a gazdáknak is, 
akiknek nincs jelenleg kutyaházuk, vagy nem tudják megolda-

ni annak szigetelését. Dabas Város Önkormányzata korláto-
zott számban, ingyenesen biztosít kutyaházat. 

Lakossági felajánlással szalmát is tudunk adni a kutyahá-
zak kibéleléséhez. Az igényléssel kapcsolatban érdeklődni 
a 06 70 419 1708-as telefonszámon lehet.

Kérjük a lakosságot, hogy figyeljenek a környezetükben 
élő állatokra is, és ha azt tapasztalják, hogy egy kutya nem 
megfelelő védelemben részesül a hidegben, jelezzék azt a  
jegyzo@dabas.hu elérhetőségen.

A tél minden élőlény számára kihívás – egy kis odafigyeléssel 
azonban sokat tehetünk azért, hogy Dabas városában egyetlen 
házi kedvenc se maradjon védelem nélkül a hideg napokon.

▲ Gogolák Renáta

   

A DABASI ÚJSÁG HIRDETÉSI DÍJAI:

	  1/32	oldal	 fekete-fehér	 8700 Ft/hó	 1/32	oldal	 színes	 10 450 Ft/hó	 (89 x 15 mm)

 	  1/16	oldal	 fekete-fehér	 10 450 Ft/hó	 1/16	 oldal	 színes	 13 900 Ft /hó	 (89 x 29 mm)

	  1/8	 oldal	 fekete-fehér	 17 400 Ft/hó	 1/8 	 oldal	 színes	 24 400 Ft/hó	 (89 x 63 mm)

	  1/4	 oldal	 fekete-fehér	 29 600 Ft/hó	 1/4	 oldal	 színes	 38 300 Ft /hó	 (89 x 126 mm)

	  1/2	 oldal	 fekete-fehér	 45 300 Ft /hó	 1/2	 oldal	 színes	 59 200 Ft/hó	 (183 x 126 mm)

	  A/4	 oldal	 fekete-fehér	 73 200 Ft/hó	 A/4	 oldal	 színes	 108 000 Ft/hó	 (210 x 297 mm)

	  Az árak a 27%-os Áfá-t nem tartalmazzák!

   

A DABASI POLGÁRMESTERI
HIVATAL ELÉRHETŐSÉGEI:
Postacím: 2370 Dabas, Szent István tér 1/B.

Telefon: 06-29/561-201

E-mail: dabas@dabas.hu

ÜGYFÉLFOGADÁS:
Hétfő: 13.00-16.00 óráig

Szerda: 8.00-12.00 óráig, és 13.00-16.00 óráig

Péntek: 8.00 - 12.00 óráig
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ORSZÁGGYŰLÉSIKÉPVISELŐ-VÁLASZTÁS KITŰZÉSÉRŐL
Felhívom a T. Lakosság figyelmét, hogy Sulyok Tamás, Köztár-
sasági elnök úr a lehető legkorábbra, 2026. április 12-re írta ki 
az országgyűlési képviselők általános választását. 

A választással kapcsolatos tudnivalókról az alábbi tájékoz-
tatást adom:

Választópolgár a választási értesítőt lakcímére 2026. február 20-
ig kapja meg. Aki nem kapott vagy elveszítette, újat igényelhet a 
Helyi Választási Irodától.

Választásra az alábbi kérelmek nyújthatóak be:
– �Mozgásában, egészségi állapota vagy fogyatékossága miatt gátolt 

állampolgár továbbra is kérhet  mozgóurnát. Az írásos kérelmet 
2026. április 9-én 16.00 óráig a Polgármesteri Hivatalban, azt kö-
vetően a választás napján 12.00 óráig az SZSZB-nél lehet leadni

– �Átjelentkezésre a kérelmet az állandó lakcím szerinti HVI-hez kell 
továbbítani legkésőbb április 2-án 16.00 óráig.

2026. április 10-én 16.00 óra után a névjegyzék lezárásra és kinyom-
tatásra kerül, ezt követően abba választópolgárt sem felvenni, sem 
törölni nem lehet.

Az értesítő, valamint a szavazóköri névjegyzék tartalmazza a vá-
lasztópolgár nemzetiségének megjelölését, ha a választópolgár leg-
később 2026. április 2-án 16.00 óráig benyújtott kérelme alapján 
az országgyűlési képviselők választásának névjegyzékére is kiterjedő 
hatállyal szerepel nemzetiségi választópolgárként a központi név-
jegyzékben. A szavazóköri névjegyzékből a választópolgár nemzeti-
ségi adatát töröltetheti 2026. április 9-én 16.00 óráig.

A Nemzeti Választási Iroda a levélben szavazók névjegyzékébe 
azt a magyarországi lakcímmel nem rendelkező választópolgárt ve-
szi fel, aki legkésőbb 2026. március 18-án 16.00 óráig benyújtott 
kérelme alapján szerepel a központi névjegyzékben

Külképviseleti névjegyzékbe való felvétel iránti kérelemnek leg-
később 2026. április 2-án 16.00 óráig kell megérkeznie.

Választási bizottság megbízott tagját legkésőbb 2026. április 2-án 
16.00 óráig lehet bejelenteni.

 
Jelölt és listaállítás:
Jelölő szervezeteket, pártokat az NVI veszi nyilvántartásba. A jelölt 
számára igényelhető ajánlóíveket legkorábban 2026. február 21-én 

lehet átadni. Jelöltséghez 500 érvényes aláírás gyűjtése szükséges. 
Egyéni választókerületi jelöltet legkésőbb 2026. március 6-án 16.00 
óráig lehet bejelenteni.

Az országgyűlési egyéni választókerületi választási bizottság a 
bejelentett jelöltek – annak a jelöltnek a kivételével, amelynek nyil-
vántartásba vételét jogerősen elutasították – sorrendjének sorsolását 
2026. március 6-án 16.00 óra után végzi el.

Az a magyarországi lakcímmel nem rendelkező választópolgár, 
aki a szavazási levélcsomag személyes átvételét kérte, 2026. március 
27-től, valamint 2026. április 12-én a szavazás ideje alatt veheti át a 
szavazási levélcsomagot a HVI-nél.

Választási kampány 2026. február 21-én kezdődik és április 12-
én 19.00 óráig, a választás végéig tart.

A kampány eszközei:
– �plakát
– �közvetlen politikai kampány
– �politikai reklám, politikai hirdetés
– �választási gyűlés

Plakátot csak a vonatkozó jogszabályok és a közterület-haszná-
latról szóló rendelet előírásainak megfelelően lehet elhelyezni, és a 
választást követő 30 napon belül el kell távolítani.

 
106 + 93
A választás egyfordulós, a választópolgárok az egyik szavazólapon 
arra voksolhatnak, kit szeretnének az egyéni választókerületükben 
(ebből 106 van) képviselőnek, a másik szavazólapon arról dönthet-
nek, hogy az országos pártlistáról melyiket támogatják. Az országos 
listán 93 országgyűlési mandátum sorsa dől el. Az új Országgyűlés-
nek legkésőbb május 12-ig kell megalakulnia.

 
Kérdéssel, kérelemmel fordulhatnak a HVI Irodához: 
2370 Dabas, Szent István tér 1/B 
Tel.: +36-29/561-249, +36-29/561-220
Információt találhatnak a választással kapcsolatban 

a www.dabas.hu és a www.valasztas.hu honlapon.
▲ Rigóné dr. Roicsik Renáta

OEVI vezető

EMLÉKEZÜNK…
Mély megrendüléssel búcsúzunk dr. Bajcsay 
Tamás közjegyzőtől, aki 1958-ban szüle-
tett Budapesten. Életét a jog szolgálatának, 
azon belül is a közjegyzői hivatásnak szen-
telte. Jogi egyetemi diplomájának megszer-
zését követően az Ócsa és Vidéke ÁFÉSZ 
jogtanácsosaként, majd egyéni ügyvéd-
ként tevékenykedett. 1998 szeptemberétől 
közjegyzőhelyettesként dolgozott, majd 
2000 és 2023 között Dabason, az I. számú 
székhelyen közjegyzőként látta el feladata-
it. Munkáját mindvégig lelkiismeretesen, 
magas szakmai színvonalon, az ügyfelek 
iránti alázattal, tisztelettel és emberséggel 

végezte. Nyugdíjba vonulását követően 
sem szakadt el hivatásától: közjegyzőhe-
lyettesként továbbra is aktívan dolgozott, 
példát mutatva elkötelezettségből és fele-
lősségtudatból.

Családja számára szerető férj, gondos-
kodó édesapa és nagyszülő volt. Felesége, 
három fia és unokái gyászolják, akik szá-
mára emléke örökké élni fog. Hiánya pó-
tolhatatlan mind a család, mind a szakmai 
közösség számára. Kollégái mély tisztelet-
tel és őszinte fájdalommal búcsúznak tőle. 
Emlékét szeretettel megőrizzük. 

Nyugodjon békében.
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Baba	 Született	 Anya

Talapka Tamás József	 2025. 09. 11.	 Suhajda Frida

Tóth Enzó	 2025. 11. 21.	 Amoun Wided

Gergelyfi Kata	 2025. 11. 21.	 Pataki Tímea

Biró Miriel Luna	 2025. 11. 26.	 Orosz Nóra

Garajszki András	 2025. 11. 30.	 Hende Cintia Tímea

Farkas Fanni Léna	 2025. 12. 02.	 Sári Evelin

Sáfár Kamilla	 2025. 12. 02.	 Kovács Regina Petra

Szabó Zente	 2025. 12. 04.	 Pacsirta-Szabó Krisztina Petra

Bőcs Máté	 2025. 12. 08.	 Majeczki Mónika

Csikó Olívia	 2025. 12. 06.	 Kiss Kinga

Fajth Vince	 2025. 12. 14.	 Újj Mariann

Tóth Teodor Márk	 2025. 12. 22.	 Pál Renáta

Burik Márk	 2025. 12. 23.	 Kosik Anita

Sági Fanni Virág	 2025. 12. 24.	 Csörgő Mónika Virág

Kiss Zétény Balázs	 2025. 12. 27.	 Bara Erika

Rácz Alex	 2025. 12. 31.	 Zsigár Tünde Ilona

Kozma Kamilla Kitti	 2025. 12. 31.	 Kozma-Horváth Beáta

Üdvözöljük városunk legifjabb lakóit!

AZ IDEI ÉV ELSŐ BABÁJA DABASON:
BODA ESZTER, aki 2026. január 2-án született
3850 grammal és 56 centivel.

         Szívből gratulálunk és nagyon jó egészséget kívánunk!
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VÁROSUNK LEGIDŐSEBB LAKÓI
Pap Teréz	 1925. 01. 22.	 101 éves
Deák Ferencné (Béres Mária)	 1926. 12. 16.	 99 éves
Dombi György	 1933. 12. 15.	 92 éves
Krigel Mihály	 1934. 12. 04.	 91 éves
Molnár Lászlóné (Vörös Mária)	 1934. 12. 22.	 91 éves
Kosztolányi Ferencné (Veresegyházi Erzsébet)	 1935. 12. 06.	 90 éves
Domby Istvánné (Barva Margit)	 1935. 12. 08.	 90 éves

Isten éltesse sokáig Önöket!

HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓK
65 éve, 1960. november 5-én kötött házasságot	 Harmincz Ferenc–Kancsár Ilona

55 éve, 1970. december 5-én kötött házasságot	 Csoó László–Sziráki Mária

50 éve, 1975. december 20-án kötött házasságot	 Pazsitka István–Faragó Katalin 

50 éve, 1976. január 10-én kötött házasságot	 Péli Ferenc–Virbling Mária

50 éve, 1976. január 16-án kötött házasságot	 Fojta János–Horváth Anna

50 éve, 1976. január 17-én kötött házasságot	 Opóczki György–Bakó Erzsébet Katalin

40 éve, 1986. január 10-én kötött házasságot	 Talapka Mihály–Rimarcsik Mária

30 éve, 1995. december 8-án kötött házasságot	 Dori János–Demeter Anna

30 éve, 1996. január 13-án kötött házasságot	 Szikora András–Rumó Zsuzsanna

30 éve, 1996. január 13-án kötött házasságot	 Horváth Attila–Volentér Julianna

30 éve, 1996. január 20-án kötött házasságot	 Kollárik Tibor Jenő–Danyis Gabriella

20 éve, 2005. december 3-án kötött házasságot	 Mráz János–Deminger Tímea

20 éve 2006. január 20-án kötött házasságot	 Garajszki István–Greman Mária Magdolna

Boldog együtt töltött éveket kívánunk!

90 ÉVEN FELÜLIEK KÖSZÖNTÉSE
Polgármester úr nagy szeretettel köszöntötte Molnár Lászlóné, Marika nénit és Krigel Mihályt 91. születésnapja alkalmából.  
Isten éltesse őket sokáig, boldogságot és jó egészséget kívánunk!
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Kaptam egy nagyon megtisztelő felkérést, melynek hosszas gondolkodás és mérlegelés után eleget tet-
tem. Természetesen arra is lett volna lehetőség, hogy a Kossuth Zsuzsanna Szakképző Iskolában foly-
tatom tovább az utamat, azonban 21,5 év után a változtatás mellett döntöttem. Ezért sem volt könnyű 
meghozni ezt a döntést. Ami abszolút jó és pozitívum, hogy lényegében a feletteseim és a munkálta-
tóm sem változtak, „csupán” a munkavégzés helye Érd lett. Az Érdi Szakképzési Centrumhoz tartozó 
szakképző intézményeket is jól ismerem, van köztük olyan, amelyikkel már 17 éves munkakapcsolat 
köt össze. Most egy új dimenzióban folytatjuk a közös munkánkat.
Kosztolányi Gyulának, iskolánk korábbi igazgatójának, nagyon hálás vagyok, hiszen 2004 nyarán 
ő vett fel részmunkaidős némettanárként a KZS-ba. Rengeteget tanultam tőle és többünket is úgy-
mond kinevelt és jó értelemben megfertőzött a munka és a szakképzés iránti elköteleződéssel. Most 
egyelőre nem tanítok, az érettségi vizsgáztatásban biztosan továbbiakban is részt vállalok mind közép, 
mind emelt szinten. Hálás szívvel gondolok Dabasra, a város vezetésére, akikkel kölcsönösen mindig 
számíthattunk egymásra. Noha már 2013 óta nem tartoztunk az önkormányzathoz, szoros maradt 
az együttműködés.
Ez a 16,5 évnyi igazgatói feladat nem csupán az én utam volt, hanem egy közös út. Közös a vezető-
társakkal, az oktatókkal, az irodai és technikai-műszaki dolgozókkal, a pályázatok koordinátoraival, 
azok megvalósítóival, a diákokkal, a szülőkkel, duális partnereinkkel és mindazokkal, akik hittek 
abban, hogy a szakképzés érték, lehetőség és jövő. 
Különösen büszke vagyok arra, hogy intézményünk képes volt megújulni, reagálni a gazdaság és a 
társadalom változó igényeire. Új szakmák indultak, a meglévők megerősödtek, tanműhelyeink, esz-
közeink és módszereink folyamatosan fejlődtek. Számos hazai és nemzetközi projektet valósítottunk 
meg. Több tucat projekt és új kezdeményezés megvalósítását vittük véghez, számos változás közepette. 
Hálás vagyok azoknak, akikkel és azokért is, akikért dolgozhattam. 
Szakmai utamat az Érdi Szakképzési Centrumban folytatom, így továbbra is kapcsolatban maradok 
a KZS-val. 
2026. január 1-jétől Gálné Rudas Anita kolléganőm látja el az igazgatói feladatokat. Számára és az 
egész csapatnak ezúton is nagyon sok sikert és jó együttműködést kívánok!

▲ Stégner Péter

TÖBB MINT KÉT ÉVTIZED 
A DABASI OKTATÁS SZOLGÁLATÁBAN

DABAS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA A TOP PLUSZ 
-3.1.3-23 PT1-2024-00039 kódszámú „Helyi humán fejlesztések 
Dabas városában” című pályázat elnyerésével, ingyenes – 10 alkal-
mas (2026. február 20 – június 20. között) digitális kompetencia 
fejlesztő foglalkozást szervez Gyónon, a 65 év feletti korosztály szá-
mára.

A képzés célja: segítséget nyújtson az okostelefon biztonságos 
használatában, az elektronikus ügyintézésben. A foglalkozások 
témakörei: internetkapcsolat és elektronikus ügyfélfelületek, biz-
tonság és adatvédelem, fotózás, képek kezelése, videóhívás, hatá-
ridőnapló.

Foglalkozások: a Halász Móricz-kúria Közösségi Színtérben, 
heti egy alkalommal, péntekenként 9.00–10.00 óráig kerülnek 
megrendezésre. 

Első alkalom 2026. 02. 20.

Jelentkezni lehet: Kajliné Ludányi Margitnál a 06-70/490-
4508-as telefonszámon vagy a halaszmoriczkuria@gmail.com 
e-mail címen.

Szeretettel várjuk az érdeklődő dabasiakat!

OKOSTELEFONOK BIZTONSÁGOS HASZNÁLATA

Kedvezményezett: Dabas Város Önkormányzata,
Dabas, Szent István tér 1/B; E-mail: dabas@dabas.hu;
Projekt azonosítószáma: TOP_PLUSZ-3.1.3-23-PT1-2024-00039
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A dabasi idősek körében évek óta töretlen népszerűségnek örven-
dő Dabasi Szenior Akadémia 2026 tavaszán folytatódik: kezde-
tét veszi a programsorozat 12. féléve. A Halász Móricz-kúriában 
megrendezett előadások ezúttal is tartalmas témákat ígérnek, a jól 
ismert mottó jegyében: 

„Tanulni sohasem késő!” 
Az Akadémia eddig többek között a sport, az értékteremtés, a 

világ országainak bemutatása, az időskori terápiák és az időseket 
érintő kérdések köré építette programját – a következő félév köz-
ponti témája pedig az IDŐ lesz.

2026. február 16. 10.00 óra
Dr. Jászberényi József:
Az idő felfogása a nyugati civilizáció  
különféle korszakaiban

2026. március 9. 10.00 óra
Dr. Jászberényi József: A felgyorsult idő világa 
– a posztmodern kor

2026. március 30. 10.00 óra
Fige Gergely: Időgazdálkodás idősebb korban

2026. április 20. 10.00 óra
Dr. Kerülő Judit: Mire van időnk idősebb korban és mire nincsen?

2026. május 11. 10.00 óra
Ujhelyy Attila: Időfelfogások a különféle civilizációkban

2026. június 1. 10.00 óra
Dr. Jászberényi József: „Nincs már időm erre”  
– hogyan fegyelmez minket az idő múlása idősebb korban

DABASI SZENIOR AKADÉMIA 2026. TAVASZ

A Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium az ökumené jegyében a 
Gyóni Református Templomban tartotta Jótékonysági Adventi 
Koncertjét december 18-án. Az iskola 45 tanulója és 14 pedagógu-
sa hozta közelebb az emberek szívéhez a karácsony üzenetét.

A kórusművek megszólaltatásában meghatározó szerepet ját-
szott Lang Ottilia és Tar Petra tanárnő, akik a vezénylés mellett a 
diákok felkészítésében is aktívan részt vettek.

A hangszeres közreműködők közül kiemelkedett Nardai Bá-
lint, aki a zongorakíséret jelentős részét biztosította, valamint Ve-
szelszki Sára, Czinkos Dominik és Mráz Gábor trombitajátéka. 
A harangjátékot a Múzsák Alapfokú Művészeti Iskola bocsátotta 
rendelkezésre, közreműködött továbbá Pete Róza (harangjáték) és 
Csizmadi Blanka (zongora).

A koncerten klasszikus és modern karácsonyi művek egyaránt 
megszólaltak: felcsendült a Stille Nacht (Csendes éj), a Have Your-
self a Merry Little Christmas, Charpentier Te Deum című művé-
nek részlete, valamint a tanári kórus előadásában a CRUX – Csil-
lagjel. A kórus műsorában szerepelt a Bagossy Brothers Company: 
Égnek a fények, égnek… és John Rutter: Angel’s Carol című da-
rabja is, míg a hagyományos énekek közül elhangzott a God Rest 
Ye Merry, Gentlemen és több karácsonyi népének. Meghitt pilla-
natként hangzott el a Hóban ébred harangjátékkal és Jegesi Virág 

előadásában Miskolczy Kálmán: Magyar karácsony című verse, a 
műsort pedig Leontovics: Karácsonyi harangok zárta.

A koncerten összegyűlt támogatásokat a gimnázium művészeti 
nevelésére, illetve a művészeti terem fejlesztésére fordítjuk. Ezúton 
is hálásan köszönjük mindenki felajánlását.

A karácsonyi időszak minden évben lehetőséget kínál arra, hogy 
megálljunk a mindennapok rohanása közepette, és újra rátaláljunk 
az ünnep lényegére. Pilinszky János így ír 1967-ben Megváltónk 
születéséről: „A karácsonyi bölcsőben fekszik ez az ártatlan Isten, 
kinek szeretete soha többé nem hagyja nyugton szívünket.” Ez a 
szeretet, amelyet a karácsony hirdet, nem csupán az ajándékokban, 
vagy a fények ragyogásában rejlik, hanem abban a tiszta, szelíd 
erőben, amely békét hozhat a szívünkbe és a kapcsolatainkba.

Pilinszky így folytatja: „A karácsonyi ünnep külsősége mit se 
ér e tiszta, ártatlan és egyetemes szeretet nélkül.” Ezek a szavak 
ma is figyelmeztetnek minket, hogy ne csak a látványos dolgok-
ban keressük az ünnep lényegét, hanem engedjük, hogy a szeretet 
csendes ereje formálja a mindennapjainkat. Engedjük, hogy ez a 
szelíd szeretet utat törjön szívünkben, és tegyük a karácsonyt igazi 
ünneppé – nem csupán kívül, hanem legbelül is.

▲ Holi László
diákvezető

JÓTÉKONYSÁGI ADVENTI KONCERT

TANULNI SOHASEM KÉSŐ!
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Az idei évben a Dabasi Egyesített Óvodák Bóbita Tagóvo-
dájának szervezésében az előző évek hagyományaihoz híven 
megrendezésre kerül az óvodáskorúak rajz- és gyermek-
munka kiállítása a Kossuth Ház Galériában.

A kiállításunk mottója: 
„Mosoly és barátság”

Szeretettel várjuk változatos technikai megoldásokkal a csalá-
di kapcsolatokat, baráti kötődéseket, az óvodai életet bemutató 
műveket. Kérjük, hogy az elküldött alkotásokat a szokásos mó-
don feliratozzátok! 
A gyermekek alkotásait 2026. március 6-ig kérjük eljuttatni a 
Bóbita Óvodába (Dabas, Szent István út 34.).

A kiállítás megnyitójára és a díjazottak jutalmazására a városi 
ünnepség keretében, a március 15-i megemlékezésen kerül sor. 

Minden alkotónak ötletekben gazdag,
örömteli munkát kívánunk!

▲ Tóth Szilvia igazgató

Az iskola udvarán és környékén az elmúlt napokban egyre több ma-
dár jelent meg, különösen azután, hogy nagy hó esett, és a termé-
szetet vastag, fehér takaró borította be. A hideg, havas időben felér-
tékelődött a kihelyezett madáretetők szerepe, amelyekről nap mint 
nap gondoskodnak diákjaink. A gyerekek lelkesen hozzák otthonról 
a magokat, és Ágota tanárnő segítségével rendszeresen feltöltik az 
etetőket, hogy a madarak a zord időjárás ellenére is táplálékhoz jus-
sanak. 

A hóval borított udvaron különösen látványos, ahogy az éhes 
cinegék és verebek is megjelennek az etetőknél. A kezdeményezés 
nemcsak segítséget nyújt a téli időszakban, hanem fontos nevelési 
szerepe is van. A tanulók saját tapasztalatból tanulják meg, mit je-
lent a felelősségvállalás és a természet védelme. Megfigyelik, melyik 
madár milyen eleséget kedvel, és azt is, mennyire fontos a rendszeres 
etetés, főleg akkor, amikor a hó miatt nehezebben találnak táplálé-
kot. Az iskola udvara igazi kis madárparadicsommá vált, a környék 
lakói pedig örömmel fogadják a gyerekek példamutató munkáját.

▲ Mákszemné Somogyi Hajnal
pedagógus

MADÁRETETŐK 
a Dabasi II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola udvarán

Sikeres szakmai napnak adott otthont a Dabasi Egyesített Óvodák 
Lurkó Tagóvodája, ahol a kistérségi Drámapedagógiai Szakmai 
Nap keretében óvodapedagógusok gyűltek össze a közös tapaszta-
latcsere jegyében. A rendezvény középpontjában a mese, a játék és 
az élménypedagógia állt, amelyek a drámapedagógia eszköztárán 
keresztül nyújtanak komplex fejlesztési lehetőségeket a gyermekek 
számára.

A programok során a résztvevők betekintést nyerhettek abba, 
miként kapcsolható össze a dramatikus játék a mozgással, a rit-
mussal, az ének-zenei elemekkel és a környezeti projektekkel. 
Különösen nagy sikert arattak a műhelymunkák, ahol saját él-
ményeken keresztül ismerkedhettek meg az óvodai gyakorlatban 
alkalmazható módszerekkel.

A Halacska csoport játékos bemutatója élő példát adott arra, ho-
gyan válhat a mese a közös gondolkodás, az együttműködés és az 
érzelmi nevelés hatékony eszközévé. A szakmai nap jó hangulatban, 

inspiráló légkörben telt, és értékes ötletekkel gazdagította a résztve-
vőket.	

▲ Rapai Andrea 
óvodapedagógus, drámapedagógus

A MESE, MINT ÖSSZEKÖTŐ HÍD

FELHÍVÁS RAJZPÁLYÁZATRA
Kedves Gyerekek! Kedves Kollégák!
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GA TUDATOS TÁPLÁLKOZÁS MŰVÉSZETE:ahogyan eszünk, úgy élünk

Testünk működése egy életen át folyama-
tosan változik, és a táplálkozás az egyik 
legerősebb eszközünk, amellyel támogat-
hatjuk egészségünket, kortól függetlenül. 
A tudatos étkezés nem szigorú diétát je-
lent, hanem egy olyan szemléletmódot, 
amelyben minden falat számít nemcsak a 
testünknek, hanem a lelkünknek is. A cél 
az, hogy az étkezés ne csupán szükséglet, 
hanem az életminőség formálásának esz-
köze legyen. Ennek eléréséhez az ételnek 
hat kulcsfontosságú feladatot kell ellátnia 
a szervezetünkben. 
A minőségi táplálkozás célja, hogy:
1. �Táplálja az izmokat: Az izomzat felel a 

mozgékonyságért és az anyagcsere haté-
konyságáért. Ezt a fehérjékből nyerjük 
melyet legnagyobb mennyiségben a hú-
sok, tejtermékek és hüvelyes növények 
biztosítanak számunkra.

2. �Támogassa az agyat: Az agy folyamatos 
és stabil energiaellátást igényel a kon-
centráció és a memória fenntartásához. 
Az agy energiaforrása a glükóz, ami a 
táplálék szénhidrátjainak lebontásából 
származik (kenyér, gyümölcs, tészta, 
rizs, burgonya, stb.).

3. �Erősítse az immunrendszert: A megfe-
lelő vitaminok és ásványi anyagok elen-
gedhetetlenek a védekezőképességünk 
megőrzéséhez. Napi egy adag friss 

zöldség, gyümölcs és egy marék olajos 
mag már jelentősen hozzájárulhat az 
immunvédelemhez.

4. �Egyensúlyban tartsa a vércukorszintet: 
A stabil vércukorszint segít elkerülni 
a hirtelen hangulatingadozásokat és 
az energiavesztést. Ha minden étkezés 
tartalmaz egy kevés fehérjét és rostot, 
a vércukorszint lassabban emelkedik és 
tovább marad stabil.

5. �Csökkentse a gyulladást: Sok krónikus 
probléma hátterében a szervezetben 
zajló csendes gyulladás áll, amelyet az 
étrendünkkel jelentősen befolyásol-
hatunk. A feldolgozott élelmiszerek 
fogyasztásának minimalizálása és a 
hidegen sajtolt olajok, halak, zöld le-
velesek fogyasztása segítik a gyulladás 
mérséklését.

6. �Fenntartsa a bélrendszer egyensúlyát: 
A bélflóra egészsége alapvetően hat az 
emésztésre, az immunrendszerre és a 
hangulatunkra is. A rostban gazdag 
ételek, erjesztett tejtermékek és probio-
tikus élelmiszerek (pl. joghurt, savanyú 
káposzta) támogatják a bélflóra egyen-
súlyát.
A tudomány ma már azt is igazolja, 

hogy nemcsak az számít, mit eszünk, 
hanem az is, mikor. Testünknek van 
egy belső biológiai órája, az úgynevezett 

cirkadián ritmus, amely a nap 24 órájá-
hoz igazítja működésünket, beleértve az 
emésztést is. A szervezet a reggeli és dé-
lelőtti órákban a leghatékonyabb, ezért 
ideális, ha a nap legnagyobb étkezései erre 
az időszakra esnek.

Este, sötétedés után az anyagcsere lel-
assul, a test pihenésre készül. Egy nehéz, 
késői vacsora megzavarhatja a pihente-
tő alvást, és hosszú távon az anyagcsere 
egyensúlyát is felboríthatja. A test ritmu-
sával összhangban lévő étkezés kiegyensú-
lyozottabb energiaszintet és jobb közérze-
tet eredményez.

Végül pedig fontos felismerni, hogy az 
evés sosem csupán kalóriabevitel. Az étke-
zés a kultúránk és a kapcsolataink alapve-
tő része: öröm, meghittség és odafigyelés. 
A közös étkezések erősítik a családi és ba-
ráti kötelékeket, és védőréteget képeznek 
a lélek számára. De akkor is sokat tehe-
tünk magunkért, ha egyedül étkezünk. A 
gondos terítés, az ízek és illatok tudatos 
megélése az önmagunkkal való törődés 
gyógyító erejű gesztusa. Minden étkezés 
egy lehetőség arra, hogy ne csak a testün-
ket, hanem a lelkünket is tápláljuk, emlé-
keztetve magunkat: fontosak vagyunk, és 
megérdemeljük a gondoskodást.

▲ Kovács Kriszta
szaktanácsadó

(fotó: www.coopshop.hu)

VÉDEKEZZEN AZ INFLUENZA ELLEN NÉPI GYÓGYÁSZATI PRAKTIKÁKKAL IS: 
Gyógyteák:
Bodzavirág: csökkenti a lázat és enyhíti a légúti panaszokat; Csipkebogyó: erősíti az immunrendszert, hideg áztatással 
készítendő; Kakukkfű és lándzsás útifű: köhögéscsillapító és köptető hatásúak; Kamilla: torokfájásra, inhalálásra kiváló 
gyulladáscsökkentő.
Természetes immunerősítők:
Fekete bodza bogyó: kivonata gátolhatja a vírusok szaporodását; Fokhagyma, hagyma, méz: fertőtlenítő és immunerő-
sítő hatásúak; Echinacea (Bíbor kasvirág): Segíti az immunrendszert.

A népi gyógyászat nem helyettesíti az orvosi kezelést, különösen, ha a tünetek súlyosbodnak. 

(forrás: egeszsegtar.hu)
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Az alábbi képösszeállításban – a teljesség igénye 

nélkül – a közösségi médiában megjelent képekből, 

a dabasi lakosok és helyi fotósok felvételeiből válo-

gattunk. A fotók a tél és a hó örömeit mutatják be 

gyermekek és felnőttek mindennapjaiból: szánkó

pályán, sípályán, korcsolyázás közben, valamint da-

basi utcákon és udvarokban készült vidám pillanato-

kat idéznek fel.
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– Gyerekkorodtól kezdve része voltál a 
családi vállalkozásnak. Hogyan emlékszel 
vissza ezekre az évekre?

– Tényleg születésemtől kezdve ott 
voltam. Van egy történet, ami nem saját 
emlékem, de többször felmerül a céges be-
szélgetésekben: kéthónapos koromban egy 
mózeskosárban megmértek a húzómérle-
gen, ahol egyébként a negyedelt marhákat 
szokták kiadás előtt lemérni. A telep, az ál-
latok és a vágóhíd világa teljesen természe-
tes közeg volt számunkra. A testvérem és 
én is ebben nőttünk fel, így nem volt kér-
dés, hogy eljön az idő, amikor a munkánk 
révén is részesei leszünk a cég életének.

– A tanulmányaid választásában is sze-
repet játszott ez a háttér?

– Igen, teljes mértékben. Három éve 
kezdtem el az élelmiszermérnöki képzést 
Szegeden, mert úgy éreztem, hogy a cégben 
látott és elsajátítható gyakorlati tapasztalat 
mellé szükségem van elméleti tudásra is. 
A családi vállalkozás húsipari tevékenysé-
gének fejlesztéséhez és a modernizációhoz 
fontosnak tartottam a szakmai felkészítést. 
Az alapozó tantárgyakon már túl vagyok, 
az utóbbi félévben a választásomnak meg-
felelően a húsiparról tanultam, így egyre 
több párhuzamot látok a tananyag és az 
otthoni tapasztalatok között. A tavaszi fél-
évet követően júniustól a D-Meat Kft.-nél 
fogom teljesíteni a 12 hetes egybefüggő 
szakmai gyakorlatot, jövő januárban pedig 
már a diplomával a kezemben helyezkedem 
el a cégben. A szüleim előtt még sok aktív 
év van, remélem, hogy akár még 30 évig is 
tudunk majd velük együtt dolgozni.

– Kik vesznek részt jelenleg a cég min-
dennapi irányításában?

– Édesapám a vállalkozás szíve-lelke, ő 
fogja össze az egész működést. Édesanyám 
a biztos háttér, aki mindenben ott van mel-
lette. A nővérem a feldolgozóüzem motorja, 
ő felel a késztermékekért és a technológiá-
kért. Én a tanulmányaim mellett pénteken-
ként és hétvégénként vagyok az üzemben. 
A család minden tagja aktívan részt vesz a 
munkában. 

– A feldolgozóüzem 2012-ben épült. 
Milyen szerepet tölt be ma a cég életében?

– Jelentős változást hozott, mivel kíná-
latunkba került számos feldolgozott kész-
termék, amellyel tovább tudtunk terjesz-
kedni, fejlődni. Ezeket teljes mértékben mi 
állítjuk elő, hagyományos technológiákkal: 
bükkfán füstölünk és csak nagyon mini-
mális nitrites pácsót használunk, sőt egyes 
termékeinkben egyáltalán nincs jelen. A 
legnagyobb változást a 8 évvel ezelőtti cso-
magolóüzemünk bővítése jelentette, mivel 
korábban a marha- és sertéshúst döntően 
félsertésként vagy negyedmarhaként érté-
kesítettük, mára ugyanakkor a forgalmunk 
80 százaléka a 70-80 dkg és 1 kg kiszere-
lésű hústermékekből származik, amiket 
tálcákon készre csomagolva értékesítünk. 

– Az értékesítési modelletek nagykeres-
kedelmi, de azért lehet találkozni helyben 
a termékeitekkel?

– Igen, értékesítésünk többnyire nagy-
kereskedelmi láncok rendeléseinek kiszol-
gálásával történik, de Dabason több helyen 
is vásárolható az általunk előállított hús és 
hústermék: a helyi húsboltok közül Tun-
ner György Húsboltjában és a Kosztolányi 
Húsboltban is, valamint a közétkeztetés-
ben, hiszen a Dabasi Intézményfenntartó 
Központ konyhájára is szállítunk be. Több 
olyan multinacionális kiskereskedelmi 

láncnak szállítunk, amik révén országszer-
te kerül a polcokra a dabasi húsból.

– Azt megismerhettük, hogy mit és 
hogyan értékesít a vállalkozás, de mesélj 
kérlek arról is, hogy mik előzik ezt meg: 
hogyan épül fel a cég tevékenysége?

– A cég tatárszentgyörgyi úti telepe ad 
otthont a már említett vágóhídnak és fel-
dolgozó üzemnek, valamint ezek mellett 
élőállatot is tartunk. Marhával és sertéssel 
foglalkozunk, a nagyságrend 2-300 marha 
és 2-3000 sertés. A marhákat döntően ma-
gyar gazdáktól vásároljuk, de van saját te-
nyészállományunk is. Ez a telep érzelmileg 
is fontos nekünk: van olyan húszéves tehe-
nünk, ami gyakorlatilag házikedvenc, és a 
család legkisebb tagjai is korán kapcsolatba 
kerülnek az állatokkal, az unokahúgom-
nak például saját bocija van. Az állatok be-
szerzéséhez saját gépjárműflottát tartunk 
fenn és sofőröket alkalmazunk, hogy az 
ország különböző pontjain elhelyezkedő 
állattartó gazdáktól és telepekről meg tud-
juk oldani az alapanyag beszállítását.

– Tavaly komoly járványügyi helyzet 
alakult ki a szarvasmarhák körében. Ho-
gyan érintett ez titeket?

– A ragadós száj- és körömfájás miatt 
két napra teljesen le kellett állnunk. Az 
első kitörés előtt 19 nappal hoztunk el 
vágómarhákat a kisbajcsi telepről, a vírus 
lappangási ideje pedig 21 nap. Ez a gya-
korlatban azt jelentette, hogy nem vághat-
tunk, nem szállíthattunk és a csomagolt 
áru is a hűtőben maradt. A kialakított 
karanténban az állatokból mintát kellett 
venni. Nagyon feszült időszak volt, sajnos 
a legrosszabb forgatókönyvre is számíta-
nunk kellett. Végül kiderült, hogy telje-
sen mentesek vagyunk, de ez a két nap jól 
megmutatta, mennyire kiszolgáltatott tud 
lenni egy mezőgazdasági vállalkozás.

– A komoly előírásokat nemcsak havá-
ria esetén kell betartanotok, hanem a min-
dennapjaitok is erősen szabályozottak.

– Igen, a mi vállalkozásunk szoros 
együttműködésben dolgozik a Nébih he-
lyi hatósági állatorvosaival és mivel mul-

A 3 évtizedes múltra visszatekintő D-Meat Kft. az alapítása óta magyar családi vállalkozásként 
működik Dabason. A tulajdonos Pajor család elkötelezett a cég további fejlődése iránt és 
ebben a második generáció is szerepet vállal. Ifjabb Pajor Zoltán számolt be arról gazdasági 
rovatunknak, hogy az élelmiszermérnöki tanulmányai után a családi cégben helyezkedik el. 

CSALÁDI ALAPOKON, A JÖVŐ FELÉ  
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A Flora Hungaria Dísznövénytermesztő 
Egyesület tavaly először osztotta ki az „örö-
kös tiszteletbeli tag” címet a Szimbiózis 
Kertésztalálkozó keretein belül. A cím ado-
mányozása a legnagyobb tiszteletadás azon 
kertész szakemberek számára, akik hosszú 
évtizedek óta aktív és méltán elismert részt-
vevői a hazai dísznövénytermesztésnek. Az 
elismerés célja, hogy az örökös tiszteletbeli 
tag cím birtokosai példaként szolgáljanak a 
fiatalabb generációk számára.

Az első alkalommal három szakember-
nek ítélte oda az elismerést az egyesület.

Lammel Kálmánné évtizedek óta áldo-
zatos munkával, szakmaszeretettel és fele-
lősségtudattal végzi a dísznövénytermesztő 
talajok, közegek és öntözővizek labora-
tóriumi analízisét. A kapott eredmények 
tükrében a felmerülő gondok orvoslásához 
mind egyszerű, mind korszerű megoldá-
sokra javaslatot tesz. Tevékenységével sok 
ezer dísznövénykertész munkáját tette és 
teszi a mai napig eredményesebbé.

Eke Sándor Magyarország legismer-
tebb vágottliliom-termesztő kertésze. Újító 
szemlélete a termesztéstechnológiájában és 
a kereskedelemben egyaránt megmutatko-
zik. A rendszerváltást követően létrehozott 
Virágpaletta Szövetkezet elnökeként meg-
alapította a közép-európai virágkereske-
delmi hálózatot. A korszerű növényházi 

technológiának köszönhetően kiemelkedő 
minőséget képviselő liliomfajtáik megha-
tározó szerepet töltenek be az ország virá-
gellátásában. Szakmai tudását jó szívvel 
megosztja, ahogy azt a kertésztalálkozóra 
készített előadásával is megtette.

Orlóci László csaknem egy évtizede 
elnöke a hazai díszkertészek érdekképvise-
letét ellátó Magyar Díszkertészek Szakma-
közi Szervezetének. Meghatározó szerepe 
volt az ágazati stratégia kidolgozásában és 
megvalósításában, melyet hosszú, kitartó, 
sokszor nehézségekbe ütköző, de mindig 

következetes munkával képviselt. Elnöki 
mandátumának 2026 eleji lejártával helyét 
a hasonló szakmai elhivatottságot képvise-
lő fiatalabb generációnak adja át. Nyugdíj-
ba vonulását követően már nem tölti be az 
ELTE Füvészkert igazgatói tisztségét sem, 
de továbbra is vezeti a Magyar Agrár- és 
Élettudományi Egyetem dísznövényter-
mesztési és zöldfelület-gazdálkodási kuta-
tócsoportját, ezzel folytatva szakmai tevé-
kenységét a díszkertész szakterületen.

▲ Szöveg és fotó: Merényi Alexandra/
Kertészet és Szőlészet

A díszkertész szakma egyik kiemelkedő tagja: EKE SÁNDOR

tik is a vevőink, az ő rendszereiknek való 
megfelelésünket különböző auditokon kell 
igazolnunk. Az ehhez kapcsolódó admi-
nisztrációban és papírmunkában a testvé-
remmel mindig kivesszük a részünket. A 
szabályozás változása és az elvárások bővü-
lése folyamatos, mindig van tér a hatékony-
ság javítására és a fejlődésre. A működésünk 
alapvetően a HACCP rendszerre épül, így 
a vevőink és saját magunk által megköve-
telt tisztaság és nyomonkövethetőség egy 

nemzetközileg elismert ellenőrző rendszer 
szerint van biztosítva.

– Terveztek fejlesztéseket és beruházáso-
kat a közeljövőben?

– Elmondható, hogy a jelenlegi üzem-
részeket kinőttük, ezért új csontozó- és 
csomagolórészleg építését készítjük elő. 
Ez alapvetően nem a kapacitás növelését 
szolgálja, hanem a munkakörülmények 
javítását és a modernizációt. A cél, hogy 
korszerűbb, kényelmesebb környezetben 

dolgozhassunk. Az új egység használatba 
vételével a régi üzemrészt szociális helyisé-
gekként fogjuk hasznosítani.

– A visszaforgatott nyereség révén folya-
matosan bővült a telephelyetek és ezzel együtt 
növekedett az alkalmazotti létszám is. Sok a 
kihívás a munkaerő gazdálkodásban?

– Emberekkel dolgozni mindig komoly 
feladat, de nagy öröm, hogy vannak olyan 
kollégáink, akik 20-30 éve velünk dolgoz-
nak. Ők adják a vállalkozás gerincét, és 
rengeteget számít, hogy ismerik a folyama-
tokat, a ritmust, a minőségi elvárásokat. 
Vannak olyanok, akik nélkül elképzelhe-
tetlen lenne már a működés. A fiatalabbak 
is könnyebben beilleszkednek, ha látják ezt 
a stabil gárdát.

– Ezt a stabilitást megalapozta a szüleid 
munkája, amihez a testvéred, sőt a férje is 
csatlakozott, jövőre pedig friss diplomás-
ként te is főfoglalkozású csapattag leszel, 
amihez sok sikert kívánunk!

▲ Gubányi Gábor
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Meghitt, ünnepi eseménynek adott otthont 
2025. december 15-én a Sári Zarándokház 
és Közösségi Színtér. A Sári Szlovák Önkor-
mányzat és a Zarándokház közös szervezé-
sében megvalósult Szentcsalád-járás idén is 
bizonyságot tett a helyi közösség összetartó 
erejéről. A délután 17 órakor kezdődő ese-
ményen szép számban jelentek meg a hí-
vek és az érdeklődők, hogy felelevenítsék a 
szállást kereső Szent Család történetét. Ez 
a szép és élő hagyomány nemcsak a kará-
csonyi készület spirituális elmélyülését szol-
gálta, hanem lehetőséget adott a generációk 
találkozására is. 

A szervezők – a Sári Szlovák Önkor-
mányzat és a Sári Zarándokház – kiemelt 
figyelmet fordítottak arra, hogy az esemény 
méltó keretek között, a helyi szlovák gyö-

kereket és vallási tradíciókat tiszteletben 
tartva valósuljon meg. A közös éneklés és 
imádság után a jelenlévők baráti beszélge-
téssel zárták az estét, tovább erősítve a falu 
közösségi szellemét. A résztvevők hálával 

és lelki feltöltődéssel térhettek haza, bízva 
abban, hogy a Szentcsalád-járás fénye vé-
gigkíséri őket az ünnepi várakozás utolsó 
napjaiban.

▲ Majoros Annamária

KÖZÖSSÉGBEN VÁRTUK A KARÁCSONYT
Szentcsalád-járás Sáriban

VÍZKERESZT

A vízkereszt napja  január 6-a, amely a ke-
resztényeknél az Úr megjelenésének ünne-
pe, a napkeleti bölcsek látogatását, Jézus 
megkeresztelkedését és a kánai menyegzőt 
ünnepli, egyben a karácsonyi időszak lezá-
rása és a farsang kezdete, ekkor szentelik 
meg a vizet, és ekkor szokás lebontani a ka-
rácsonyfát is. 
SZOKÁSOK:
Karácsonyfa-bontás: Ez az egyik legismer-
tebb népszokás.

Házszentelés: A szentelt vízzel és sóval való 
szentelés, a ház falára krétával felírták az év-
számot (pl. 20+G+M+B+26, Gáspár, Meny-
hért, Boldizsár után).
Csillagjárás: Gyerekek öltöztek be három-
királynak, csillagot vivő jelmezben jártak, 
énekeket énekeltek.
Szenteltvíz-használat: A szentelt vizet gyó-
gyításra, a ház védelmére használták, és tar-
togatták a következő évig. 
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XVII. Városi Keresztút Dabason
Időpont: 2026. március 20. (péntek) 13.00 óra

Bővebb információkat a márciusi újságban olvashatnak.
Mindenkit szeretettel várnak a szervezők!
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VÉGSŐ BÚCSÚ
Szabó János	 1949. 11. 01.	 2025. 10. 12. 
Fábián Flórián	 1968. 04. 19.	 2025. 10. 17. 
Túri Gyula	 1980. 09. 18.	 2025. 10. 22. 
Tamás Eszter	 1948. 04. 24.	 2025. 11. 07. 
Kardosné Bajor Erzsébet	 1956. 05. 13.	 2025. 11. 11. 
Sikari Jánosné (Bózsik Teréz)	 1942. 06. 04.	 2025. 11. 14. 
Bajusz Ferenc	 1956. 04. 05.	 2025. 11. 16. 
Dunavölgyi Istvánné (Mácsi Piroska Rozália)	 1941. 07. 20.	 2025. 11. 19. 
Csernák Józsefné (Marosi Terézia)	 1940. 01. 07.	 2025. 11. 21. 
Kocsis Margit (Dobra Margit)	 1947. 09. 04.	 2025. 11. 24. 
Suhajda Péter	 1965. 03. 21.	 2025. 11. 25. 
Kun Terézia	 1935. 01. 16.	 2025. 11. 26. 
Péli Lászlóné (Szegedi Mária)	 1928. 01. 16.	 2025. 11. 26. 
Latyák Ferencné (Zsolnai Etel)	 1938. 03. 13.	 2025. 11. 27. 
Fazekas Mátyás József	 1953. 10. 21.	 2025. 11. 28. 
Pajor János	 1949. 12. 25.	 2025. 11. 30. 
Szabó István	 1937. 12. 26.	 2025. 12. 01. 
Tuska István	 1956. 09. 09.	 2025. 12. 02. 
Kovács Ferenc	 1948. 04. 02.	 2025. 12. 05. 
Cselovszki Károlyné (Jagyugya Anna)	 1937. 07. 01.	 2025. 12. 06. 
Marozsi Sándor	 1935. 07. 25.	 2025. 12. 06. 
Lászlóné Horváth Ilona Edit	 1946. 06. 24.	 2025. 12. 07. 
Szakács István	 1965. 05. 09.	 2025. 12. 07. 
Krekács András	 1946. 07. 29.	 2025. 12. 10. 
Vajda Imre	 1943. 03. 28.	 2025. 12. 10. 
Pásztor Erzsébet Bernadett	 1956. 12. 16.	 2025. 12. 11. 
Hercz Dániel	 1994. 12. 24.	 2025. 12. 12. 
Szabó Zsigmondné (Balázs Mária)	 1939. 09. 12.	 2025. 12. 12. 
Burián Sándorné (Janicsák Ilona)	 1950. 11. 29.	 2025. 12. 19. 
Kocsó László	 1952. 10. 31.	 2025. 12. 22. 
Zsolnai Józsefné (Dormány Mária)	 1950. 06. 27.	 2025. 12. 22. 
Törő Imréné (Dudás Éva)	 1938. 08. 17.	 2025. 12. 23. 
Brezonyné Slézia Anett	 1956. 04. 30.	 2025. 12. 25. 
Svajer Mihályné (Kovács Anna Mária)	 1952. 08. 13.	 2025. 12. 25. 
Országh István	 1936. 04. 19.	 2025. 12. 28. 
Érsek Lőrinc	 1938. 07. 31.	 2025. 12. 29. 
Garajszki Józsefné (Mráz Margit)	 1952. 12. 21.	 2025. 12. 30. 
Hitre Józsefné (Vetró Ilona Erzsébet)	 1940. 11. 08.	 2025. 12. 30. 
Fabók Tamás Zalán	 2002. 03. 03.	 2026. 01. 02. 
Molnár Jánosné (Lakos Julianna)	 1930. 11. 12.	 2026. 01. 02. 
Sujt Józsefné (Bernula Mária Terézia)	 1928. 08. 22.	 2026. 01. 02. 
Volentér Jánosné (Garajszki Ilona)	 1934. 01. 14.	 2026. 01. 06.
Kőszegi Józsefné (Bukovszki Ilona)	 1937. 07. 07. 	 2026. 01. 18.

 Osztozunk a családok gyászában!

BÚCSÚZUNK
Földi létünk egyik legnagyobb vesztsége, 
amikor egy életet veszítünk el. Nem kön�-
nyű, amikor év elején, boldog új esztendőt 
kívánunk egymásnak és mégis jön a hír egy 
tragédiáról. Január első napjaiban három 
90 év feletti polgártársunktól kellett búcsút 
vennünk, akik eltávoztak az égi hazába.
Csodálatos, jó szándékú emberek voltak, 
nagy szeretettel és hálával gondolunk rájuk!

Volentér Jánosné,
Ilonka néni
92 éves;

Molnár Jánosné,
Julika néni
95 éves;

Sujt Józsefné,
Marika néni
97 esztendős volt.
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Ó KOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
2026. február 14.  |  szombat, 16.00

JEGESMACI BARÁTAI
Jegyár egységesen 3500 Ft/fő.
Jegyek online válthatóak a www.tixa.hu oldalon, valamint 
korlátozott számban az intézmény irodájában.

2026. március 8.  |  vasárnap, 15.00

A Mosoly Muzsika Produkció bemutatja: 
ORFEUM HERCEGNŐ

Egy híres szerelem két felvonásban: vadonatúj magyar 
operett, amely a Royal Orfeum csillogó világába repít vissza, 
ahol a szerelem illata keveredik a pezsgő buborékával és
minden sarkon egy sláger kerekedik. 
Főbb szerepekben: Nagy Ibolya, Déryné díjas operettprima-
donna és Csengeri Attila eMeRTon-díjas színművész.

Jegyek online válthatóak a www.jegy.hu oldalon, valamint 
korlátozott számban az intézmény irodájában.

KOSSUTH HÁZ GALÉRIA ÉS
KEREKES LÁSZLÓ ALKOTÓHÁZ

ÉPÍTÉSZETI ÉRTÉKEK DABASON

A gazdag dokumentációs kiállítás Dabas város kúriáit mu-
tatja be archív és mai fotók felhasználásával. Ez az állandó 
tárlat most kiegészül a Fiatal Műemlékvédők Egyesülete 
által elkészített klasszicista kúriák makettjeivel, melyek ré-
tegelt lemez aljzatra, balsafából és sörkartonból készültek.
A tárlat megtekinthető: 2026. február 27-ig.

HALÁSZ MÓRICZ-KÚRIA KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR
2026. február 13.  |  péntek, 18.00

IRODALMI KÁVÉHÁZ 
Szeretettel meghívjuk 
Önt és kedves család-
ját az Irodalmi Kávéház 
következő estjére, ahol a kép, a zene és dal különleges ta-
lálkozása várja az érdeklődőket.
A XXV. Nemzetközti Magyar Fotószalon Központi Régiójá-
nak fotókiállítása, ahol 38 fotós közel 50 díjazott és váloga-
tott alkotását tekinthetik meg. 
A rendezvény második felében Kovács Nóri Magyar Kul-
túráért díjas énekesnő, a népzene és világzene műfajának 
egyik legismertebb, szakmailag is elismert előadója énekel 
a közönségnek.

SÁRI ZARÁNDOKHÁZ ÉS KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR 
2026. február 25.  |  péntek, 16.30

SÁRI SZLOVÁK NÉPI ÉPÍTÉSZETI ELŐADÁS 
Szeretettel várjuk a Dabas-Sári lakosokat és az érdeklődőket. 
Az előadás ingyenesen látogatható
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SZABÓ LŐRINC

(részlet)

A tél rajzolt. Száz fehér-fekete 
vázlatán a bokrok szerkezete 
s a nagy fák sok törékeny ág-boga 
oly gyönyörű volt, hó és zuzmara 
olyan dús dísz, hogy szemem-szám elállt. 
Próbáltam utánozni a csodát, 
a gondos művészetet, amivel 
szépségeiket fedeztette fel; 
de a ceruzám ügyetlen maradt. 
Hány árnyalatot, hány új vonalat 
kapott egy dőlt kerítés! És milyen 
tisztán mutatta, mily érzékenyen 
a hó a cinkék s varjak lábnyomát, 
s ahol meggyűlt, a szél örvényeit!

…

(fotók: Karlik Dóra)
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A tél különleges csendje és szépsége ezúttal a dabasi tájban 
is megmutatkozott. A hófödte templomtornyok, sétányok, 
utcák és tájrészletek látványa a dabasi fotóst, Karlik Dórát 
is megihlették, aki felvételeivel érzékenyen ragadta meg 
ezeket a ritka, tiszta pillanatokat. A képein visszaköszön a tél 
rajzos világa, a formák és vonalak finom játéka – 
ugyanaz a látvány, amely Szabó Lőrinc versében is életre 
kel. A fotók és a költemény együtt idézik meg a dabasi tél 
csendes, művészi arcát.
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A sok baj után a kedvező fordulat 1956. 
augusztusában jött el: a MAVAD (Ma-
gyar Vadkereskedelmi Szövetkezeti Válla-
lat) a külföldiek vadásztatásához vadásza-
ti vezetőt keresett. Fontos felidézni, hogy 
1945 után a vadászati jog szabályozása 
megváltozott, a nagybirtokok felszámo-
lását követően elvált a földtulajdontól és 
az ország egész területén az államra szállt. 
A vadászat jogszerű gyakorlását a vadász-
társasági tagsághoz kötötték. A  Földmű-
velésügyi Minisztérium hagyta jóvá az 
alakuló társaságok alapszabályait, majd 
adta nekik bérbe a vadászterületeket. 
A Belügyminisztériumban pedig személyi 
kartotékokat vezettek a társasági tagok-
ról, kontrollálva a jogszerű fegyvertartást. 
Golyós puskát sokáig szinte kizárólag a 
hivatásos vadászok és a politikusok kap-
hattak. Bár a hatalom ideológiájának 
megfelelően alakították át a vadászat szer-
vezetét, a régi vadászok szakértelmét még-
sem lehetett teljesen nélkülözni. Például 
azért sem, mert egyes források szerint ak-
koriban a magyar vadgazdálkodás produ-
kálta az ország valutabevételének mintegy 
kétharmadát. 

A MAVAD vadászati vezetőjének 
olyan elismert, kiváló vadásznak kellett 
lennie, aki nyelveket beszél, jó fellépésű és 
megjelenésű, de 1945 előtt nem épült be 
a politikába. A jeles vadászati író és barát, 
Studinka László (1918–1981) ajánlásával 
végül elnyerte az állást és élete utolsó 20 
évében a nagy szenvedélye lett a kenyér-
kereső foglalkozása is. Említést érdemel, 
hogy az 1956-os menekülthullámban lel-
kes Anglia szeretete ellenére sem élt a ki-
vándorlás lehetőségével, mert – Reményik 
Sándor szavaival élve – „kötötte a rög”: 
nem volt képes elhagyni a hazáját, és ezt a 
döntését utána sem, soha sem bánta meg.

A családi emlékezet őrizte meg azt a 
tiszteletreméltó statisztikát, miszerint 
17 nemzet igényes vadászvendégeinek 
nagyra értékelt kísérője lett, akit két an-
gol nagykövet is meglátogatott a szerény 
budapesti lakásán (Erkel utca 11.) A sok 
hálás, kitűnő külföldi vadásztól sorra, 
egyre-másra kapta a meghívásokat. Addig 
nem okozott nehézséget azokat elháríta-
nia, amíg tilos volt külföldre utazni. Ami-
kor viszont engedéllyel már lehetségessé 
vált, a lelki teher alaposan megnőtt, mert 

tudta, hogy azokat soha, 
semmilyen formában viszonozni nem 
tudja majd, és önérzete tiltakozott a gesz-
tus egyoldalúsága ellen. 

Végül hosszas, kitartó invitálással, né-
hány alkalommal megtudták őt győzni, 
és ezek az utak házassága felejthetetlen 
emlékeivé lettek. Ahogyan az volt minden 
augusztus 24-e, a házassági évfordulók 
napja is, hiszen felesége reggelente rend-
szerint egy-egy kis strófával lepte meg, 
melyekben az év történetét summázta. 
A  hagyomány 1943-ban, az esküvő nap-
ján indult. Nem tudjuk, hogy a családi 
rímfaragó milyen módszerrel alkotott: 
vajon év közben havonta készült egy-egy 
versszak, avagy az utolsó héten, a finisben 
jött meg igazán az ihlet? Az viszont biz-
tos, hogy szinte kötetnyi, 32 vers született 
így, ám a 33. már elmaradt. Dabasi Ha-
lász Mihály 1976. január 16-án, felesége 
karjai közt, budapesti lakásán fejezte be 
megfáradt életét. Hamvait január 31-én, 
szombaton délután 2 órakor, dermesztő 
hidegben, Bajári Sándor gyóni tiszteletes 
szolgálatával helyezték végső nyugalomba 
az alsódabasi református temető családi 

sírkertjében. A visszaemlékezések szerint 
a fiatalkori oxfordi emléktárgyak (diák 
föveg és gallér) mellett az angol zászló is 
szerepet kapott a szertartás során. Este 
pedig emlékére gyászmisét mutattak be 
Budapesten, a VIII. kerület Reviczky 
Gyula utca 9. szám alatti Krisztus Király 
Plébániatemplomban, azaz abban az épü-
letben, ahol született…A hazai vadásztár-
sadalom a Nimród hasábjain értesült az 
örök vadászmezőkre költözéséről. Emlé-
kének ápolásáért a legtöbbet özvegye tette, 
holott 1963-ban még ezt írta: „lépteink 
nyomát ezóta már befújta a gyóni határ 
pora.”

Dabasi Halász Mihályné Szánthó Er-
zsébet - dr. Zlinszky János ügyvéd útján 

- egyik élharcosa volt a családi sírboltot 
magába foglaló alsódabasi református 
temető fennmaradásáért vívott küzde-
lemnek, mely 1978-ban új szakaszába lé-
pett. Másokkal – özv. Bókay Jánosné sz. 
Mészöly Katalin, özv. Dinnyés Lajosné 
sz. Hegedűs Katalin, dr. Szokody Gyula – 
összefogva jelentős része volt abban, hogy 
ez a temető végül elkerülte a Kossuth-te-
mető dicstelen sorsát. A rendszerváltást 
követően kapcsolatokat épített a városi 
önkormányzat vezetőivel és gyakran lá-
togatott Dabasra. A gyóni Református 
Gyülekezet szeretetvendégségén emlékei-
ből felolvasást tartott. A család több nem-
zedékének emlékét hirdető síremléket, 
valamennyi költséget magára vállalva fel-
újíttatta, s végül ott nyert ő maga is örök 
nyugodalmat. A Dabason közkedvelt „Eji 
néni” 2000. márciusában nyerte el vá-
rosunk díszpolgári címét. Hagyatékára 
alapozottan 2004-ben Halász-Szánthó 
emlékszoba nyílt, melynek tárlata – a 
református templomtól induló utca elne-
vezésével együtt, „Eji néni” szándékának 
megfelelően – leginkább dr. Dabasi Ha-
lász Mihály alakját örökíti, aki a magyar-
ság számára borzalmas XX. században 
töltötte be küldetését: volt földbirtokos, 
segédmunkás, technikai minimum foko-
zatot elért kőműves és külföldi vadászven-
dégek sokaságának felkészült, szakavatott 
kísérője. Mindenütt helyt állt, ahová csak 
a kijelölt útja vitte. Egész életével a Szózat 
legfőbb üzenetét tanúsította: 

„Itt élned, halnod kell.”
▲ Valentyik Ferenc

KETTŐS ÉVFORDULÓ:
120 éve született és 50 éve hunyt el dr. Dabasi Halász Mihály (2. rész)
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– �120 éve, 1906. január 1-jén, Budapesten 
látta meg a napvilágot dabasi Halász Mi-
hály, Halász Móricz szolgabíró és Halász 
Sarolta elsőszülött fia.

– �110 éve, 1916. január 1-jén nyitotta meg 
kapuit hivatalosan az Első Magyar Ha-
diárvaház, a gróf Vay Péter által ado-
mányozott gyóni családi-kúriában. Az 
intézményt a Gyónra települt Jézus Iste-
ni Szívéről Nevezett Kármelita Nővérek 
működtették. Új épületének alapkövét 
1916. október 1-jén helyezték el.

– �50 éve, 1976. január 16-án, Budapesten, 
a 70. életévében elhunyt dr. dabasi Ha-
lász Mihály a volt Johannita Lovagrend 
lovagja, a Gyóni Református Egyház volt 
főgondnoka, a MAVAD nyugalmazott 
vadászati előadója. Hamvait január 31-
én az alsódabasi református temető csa-
ládi sírboltjában helyezték el.

– �50 éve, 1976. január 24-én hunyt el dr. 
Lakos János, a dabasi egészségügy mér-
tékadó személyisége, akinek rendelője az 
utolsó napig nyitva állt betegei előtt.

– �250 éve, 1776. február 6-án, Vácszent-
lászlón hunyt el Petrányi János plébános, 
a római katolikus egyház számon tartott 
adományozója. Sári község szülöttét 44 
éves korában szólította magához az Úr. 
Anyagi javait neves elődei és kortársai 
nyomdokán haladva a közjónak, a jövő-
nek szentelte.

– �220 éve, 1806. február 12-én, Gyónon 
született dabasi Halász Boldizsár reform-
politikus, országgyűlési képviselő.

– �80 éve, 1946. február 23-án született 
Alsódabason Czagányi László helytörté-
nész, városunk díszpolgára.

– �105 éve, 1921. február 26-án, Alsóda-
bason, életének 68. évében elhunyt id. 
dabasi Halász Zsigmond földbirtokos, 
királyi kamarás, országgyűlési képviselő. 

Március 2-án, Alsódabason a református 
temető családi sírboltjában nyert örök 
nyugodalmat.

– �80 éve, 1946. február 27-én írták alá Bu-
dapesten a magyar-csehszlovák „lakosság-
csere-egyezményt”.

– �110 éve, 1916. március 17-én, Felsődaba-
son elhunyt Érczi (Rézeki) Ferenc színész, 
tenorista, aki nyugalomba vonulása után 
megtakarításából házat vásárolva Fel-
sődabason telepedett le. 50 éves színészi 
működésének jubileumát is itt ünnepelte 
1909 decemberében.   

– �165 éve, 1861. március 26-án az alsódaba-
si választókerület a szavazatok 55,9%-ával 
a közéletbe újra visszatérő dabasi Halász 
Boldizsárt választotta képviselőül.. 

– �15 éve, 2011. március 31-én, Esztergom-
ban ünnepélyes keretek között megnyílt a 
Magyar Zarándokút. A keresztényszelle-
miségű út hálózati alappontjainak egyike 
kezdetektől fogva Dabas-Sáriban van.

▲ V. F.

HELYTÖRTÉNETI  ÉVFORDULÓK
2026. január–március
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Megrendezésre került január 16-án az OBO Arénában a 
2025-ös Dabasi Sportgála. Az eseményen 60 díjazott 
részesült elismerésben, olyan kategóriában, mint „Az év 
sportolója”, „Az év edzője”, „Az év sportos családja”, „Az év 
csapata” és „Dabas Aktív Szeniorja”, valamint az este so-
rán átadásra került a „Dabas város Sportjáért” díj is.

A gálát a Top Fitness SE nyitotta meg egy látványos 
táncbemutatóval, majd Kőszegi Zoltán polgármester mon-
dott köszöntő beszédet. A díjakat a polgármester úr egy 
világszinten elismert olimpiai birkózó, Losonczi Dávid köz-
reműködésével együtt adta át. A zenei aláfestésről és jó 

hangulatról pedig az RBT Zenekar gondoskodott. Az első 
műsorblokkot ismét egy táncos előadás követte, melyet a 
Vision Hip-Hop Táncegyüttestől láthattunk. Az esemény 
zárásaként közös csoportképpel örökítettük meg a pilla-
natot, amely méltón tükrözte, hogy Dabas városa joggal 
lehet büszke kiemelkedő sportolóira.

Köszönjük a támogatóknak is, hogy hozzájárultak a ren-
dezvény megvalósításához:
Zsiki Kft., OBO Bettermann Kft., STAVMAT Zrt., Citystone 
Design, valamint a DIEGO.

▲ Dudás-Vituska Tímea

SPORTGÁLA 2025

DABAS VÁROS SPORTJÁÉRT 
DÍJ:
Kovács György 

ÉV EDZŐJE DÍJ:
Hümpfner-Weil Evelin – fitnesz 

(Top Fitness SE)
Gecser Eszter – fitnesz 

(Top Fitness SE)
Kőnig László – atlétika 

(Dabasi Atlétikai Klub)

ÉV SPORTOS CSALÁDJA DÍJ:
Radnai család tenisz

ÉV CSAPATA DÍJ:
Drukk Dabas – csörgőlabda

LABDAJÁTÉKOK:
Szita Balázs – asztalitenisz
Kalmár Vivien – labdarúgás
Bence Szilárd – labdarúgás
Somogyi Miklós – labdarúgás
Pacsirta József Zétény – labdarúgás 

utánpótlás 
Bokros Bertold – labdarúgás 

utánpótlás
Bokros Benett – labdarúgás utánpótlás
Polosca Sára Tamara – kézilabda női 

U14

Kindla Ákos – kézilabda férfi NBI/B
Zdolik Bence – kézilabda felnőtt NBI/B
Buncsák Gábor – amerikai futball  

utánpótlás
Markacz Xavér – amerikai futball 

felnőtt
Velikovszki Zsolt – flag futball  

utánpótlás
Kovács Angéla – tchoukball felnőtt
Antal Gergő – tchoukball férfi
Antal Botond – tchoukball utánpótlás
Kőszegi Zente – tenisz
Farkasné Szágos Andrea – röplabda
Kucsák Norbert – röplabda

KÜZDŐSPORTOK:
Bennárik Bella – shinkyokushin karate
Szabó Levente – shinkyokushin karate
Fritz Károly – kyokushin karate
Rácz Lili –grappling/földharc
Strupka Ferenc Gábor –  

grappling/földharc
Vatai Lotti – női birkózás
Csernák Roland – birkózás
Korsós Gréta – karate

ÜGYESSÉGI SPORTOK:
Sáli Csenge – lovas díjugratás
Tóth Jázmin – lovas ügyességi
Csizmadia Ádám – darts
Bukovszki Zalán – roller free style

Varga Szandra – levegősport/légtorna
Vanya Petra – levegősport/légtorna
Tokai László – sportlövészet
Krisztián Tódor – sportlövészet
Molnár Gergő Zalán – gyorskockázás
Kucsák Aliz – fit kid
Bábel Csenge – rúdsport
Mráz Petra – street dance
Szántó Kira Amira – rúdsport
Kész Fruzsina – fitnesz
Tóth Barnabás – jégkorong

ERŐNLÉTI SPORTOK:
Lukács Gergely – atlétika
Magdó Mira Noémi – atlétika
Bernula Tamás – akadályterepfutás
Szaller Szonja – SUP (kajak kenu)
Gombkötő Zsombor  

– országos kerékpár

SZENIOR KATEGÓRIA:
Horváth Jenő – postagalambász
Kopasz Balázs – senior ökölvívó
Rajsné Jeszenszky Mária – szenior 

örömtánc
Danyis János – tenisz szenior
Hornyákné Bollók Mária – Dabasi  

világjárók gyaloglóklub vezetője
Czene István – szenior labdatorna
Lázár Józsefné (Lakatos Etelka)  

– szenior labdatorna
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VILÁGBAJNOK LETT 
A DABASI GIMNAZISTA

Szántó Kira Amira, a Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium vég-
zős diákja Pole Sport világbajnoki címet szerzett Senior Mix 
Duo kategóriában. Hosszú hónapok kitartó munkája, rengeteg 
edzésóra, valódi csapatmunka és egymásba vetett hit veze-
tett ehhez a történelmi sikerhez. A legmeghatóbb pillanat pe-
dig az volt, amikor a magyar himnusz Kiráéknak szólt a dobogó 
tetején – egy élmény, amely örökre megmarad. Kira és duótár-
sa hálásak az egyesületeiknek, az edzőiknek, a családjuknak 
és mindenkinek, aki segítette őket az idáig vezető úton. Külön 
elismerést érdemel, hogy Kira idén érettségizik és a tanulás 
mellett is a világ élvonalába jutott sportágában – igazi példa-
kép a dabasi fiatalok számára. Szívből gratulálunk a világbajno-
ki címhez! Dabas büszke rád, Kira!

▲ Boross Ágnes

FÉNYEK, DALOK ÉS KÖZÖSSÉG 
– adventi kerékpáros felvonulás Dabason

2025. december 20-án immár második alkalommal rendeztük 
meg az Adventi Kerékpáros Felvonulást és Öröméneklést Da-
bason, amelyen több mint száz résztvevő volt. A kivilágított 
kerékpárokkal érkező felvonulók igazi adventi hangulatot vará-
zsoltak a városba. A felvonulás rendőri kísérettel indult el Sári 
irányába, majd a Wellis Sportpark területén található Dabasi 
Sítanpályánál állt meg, ahol a résztvevők egy rövid bemutatót 
tekinthettek meg. A közel 14 kilométeres út után a felvonulók 

Eta néni házához érkeztek, ahol az est fénypontjaként közös 
karácsonyi éneklésre került sor Street Gábor Huba vezetésé-
vel. A programot ajándéksorsolás és a Szeniorok Vidám Tár-
saságának örömtánca zárta, amelyhez még este fél hét után 
is sokan csatlakoztak. A rendezvény célja az adventi időszak 
közösségi megélése, a mozgás és az együttlét örömének erő-
sítése volt, amely a résztvevők számát és lelkesedését látva 
idén is sikeresen valósult meg.	 ▲ Boross Ágnes

HÓGOLYÓCSATÁK ÉS TÉLI ÉLMÉNYEK
DABASON 

– három alkalom, egy közösség

Január első napjaiban a tél és a hó több alkalommal is közös-
ségi élményeket hozott Dabasra. Három különböző helyszínen, 
három egymást követő időpontban zajlottak a „Hógolyócsata 
Dabason” események, amelyek közös pontja a mozgás, a játék 
és az együtt töltött idő öröme volt.
Az első hógolyócsatára január 6-án került sor, ahol kicsik és 
nagyok együtt vettek részt a több mint egyórás, felszabadult 
téli programon. A hógolyózás mellett sokan szánkóztak, hóan-
gyalt készítettek, hóembert építettek, és a résztvevők egy-
hangúan úgy érezték: a hideg ellenére igazi, meleg hangulatú 
közösségi esemény jött létre. Az esemény sikeréhez többen 
is hozzájárultak, akiknek ezúton is köszönet jár: Dabas Város 
Önkormányzatának, amiért minden résztvevő számára védő-
szemüveget biztosított, a Vogtland Pékségnek a felajánlott 
szendvicsekért és pogácsákért, valamint egy lelkes anyuká-
nak a meleg teáért, amely különösen jól esett a játék közben. 
A hangulatos drónfelvételekért köszönet illeti Rierpl Vincét.

A második alkalom január 7-én, „A visszavágó” néven zajlott a 
szánkódomb és a sítanpálya melletti területen, ahol több mint 
száz résztvevő gyűlt össze. Bár eredetileg hógolyócsatának 
indult az este, a természetesen alakuló program végül a szán-
kózás irányába tolódott el. Szánkó nélkül sem maradt senki 
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élmény nélkül: sokan ruhában vagy egyszerű, kreatív megol-
dásokkal csúsztak le a dombokon. Gyerekek és felnőttek egy-
aránt garantáltan jól szórakoztak.
A harmadik esemény január 10-én a gyóni városrész pumpa-
pályáján kapott helyet. A pálya ekkorra vastag hótakaró alá 
került, a dombok tökéletes terepet biztosítottak a csúszká-
láshoz és a szánkózáshoz. A kivilágított pumpapálya nemcsak 
ezen az estén, hanem azóta is rendszeresen ad lehetőséget 
esti játékra: sokan használják a területet, gyerekek és felnőt-
tek egyaránt.
A három alkalom jól mutatta, hogy a tél Dabason nem akadály, 
hanem lehetőség: ha van hó, van élmény, ha van domb, van 
mozgás, és ha van közösség, akkor a legegyszerűbb program 
is emlékezetessé válik. A szervezők továbbra is várnak min-
denkit a dabasi téli közösségi helyszíneken. Mozdulj Dabas – 
télen is!	 ▲  Boross Ágnes

ORSZÁGOS ELISMERÉS 
ÉS HELYI PÉLDAMUTATÁS

A dabasi eredmények országos szinten is visszaigazolást kap-
tak. A Monspart Sarolta Egészséges Életmódért Alapítvány 
2025-ös évadzáró ünnepségén azoknak a klubvezetőknek a 
munkáját ismerték el, akik hosszú időn keresztül, következe-
tesen és aktívan dolgoznak a közösségi mozgás népszerűsí-
téséért. A díjazottak között szerepelt Hornyákné Bollók Má-
ria, a Dabasi Világjárók Gyalogló Klub vezetője is, aki az elmúlt 
években kiemelkedő szerepet vállalt a dabasi közösségi moz-
gásprogramok szervezésében. Nevéhez fűződik a Millió Lépés 
iskolai kihívások koordinálása, a szenior résztvevők bevonása, 
valamint a dabasi gyaloglóklub megalapítása és folyamatos 
működtetése.
Az alapítvány vezetése felkérte Marikát a dabasi tapasztala-
tok és következetes, jól átgondolt szervező munkája alapján 
Pest vármegyei vezetői feladatok ellátására. Jelenleg 11 te-
lepülésen összesen 15 gyaloglóklub tartozik hozzá, amelyek 
munkáját saját klubja vezetése mellett segíti és figyelemmel 
kíséri. Emellett az alapítvány országos programjainak és ren-
dezvényeinek szervezésében is aktívan közreműködik.
Munkáját az alapítvány azért is tartotta példaértékűnek, mert 
tevékenysége hidat képez generációk között: diákokat, peda-
gógusokat, szeniorokat és családtagokat kapcsol össze kö-
zös cél mentén. 

▲ Monszpart Zsolt
kuratóriumi elnök

IZGALMAS SZEZON ELŐTT ÁLL 
A DABASI EXTRÉM SPORTEGYESÜLET

Már a január mozgalmasan indul, hiszen megkezdődik az új ext-
rémpark építése, ami egy új korszak kezdetét alapozza meg a 
sportolni vágyok számára. Az egész pálya és környéke is egy 
teljes modernizálást kap a még komfortosabb környezet, a jobb 
felkészülési lehetőség érdekében. Az egyesület tagjai a téli le-
állás ellenére kitűnő formában várják a 2026-os szezont. Szá-
mos lelkes, összetartó dabasi fiatal izgatott az új pálya átadá-
sa miatt, amely márciusban várható. Megkezdődik az olimpiai 
kvalifikációs pontok gyűjtése Bábel Jani számára. Nem is kell 
sokat várni az első versenyig, mely Litvániában kerül megren-
dezésre. Kitűnő roller eredmények is várhatóak az idei évben, 
hiszen Bukovszki Zalán sok új trükkel a zsebében vág neki a 
versenyeknek. 	 ▲  Bukovszki István

Dabasi Extrém Sportegyesület elnöke

HASUNO KUPÁN KÜZDÖTTEK 
HARCOSAINK!

Nyíregyháza adott helyet az először megrendezett Kyokushin 
Karate Hasuno Kupának, melyre 140 versenyző nevezett és 
küzdött. A Harcos Dojo-t négy karatéka képviselte a full con-
tact versenyen. Kemény és izzasztó küzdelmek után mind a 
négy harcosunk dobogóra állhatott.
Eredményeink: Harminc Péter 3. hely, Demeter Dominik 2. hely, 
Miták István 2. hely, Mezei Imre 1. hely.
Köszönöm a fiúk munkáját!
Edzéseink a Lurkó Óvoda tornatermében vannak minden ked-
den és csütörtökön 17.30-tól.
Facebook: Harcos Dojo Dabas (06-30/534-1079)
Osu!	 ▲ Peszeki Attila
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ORSZÁGOS ÁLLAT- ÉS  
KIRAKODÓVÁSÁR

2026-os időpontjai Dabason
» március 8.
» április 12.
» május 10.
» június 14.
» július 12.

» augusztus 9.
» szeptember 13.
» október 11.
» november 8.
» december 13.

DABAS ÉS TÉRSÉGE 
LÁTÁSSÉRÜLTJEINEK EGYESÜLETE
Kérjük, támogassa adója 1%-ának felajánlásával 

a Dabas és térségében élő vak és gyengénlátó emberek 
életminőségének javítását, érdekeik védelmét és
a részükre nyújtott szolgáltatásaink működését

és fejlesztését!
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